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Pauza.
Egy kis szünetet tartanak megint 

a monarkia kormányai, hogy a vég­
telen politikai színjátékot el ne unja 
a publikum. A bécsi jelenetek befe­
jeződtek s a mig Budapesten a folyta­
tásuk következik, gondoskodnak a 
közönség szórakoztatásáról a pauzák 
alatt is. Inspirált magyarázatokkal töl­
tik ki, amelyek ugyan semmit sem 
magyaráznak, iegiöljebb azt, amit 
úgyis tudunk : hogy a magyar és az 
osztrák kormány most az autonom 
vámtarifára nézve differencziákon vi­
tatkozik.

Igen, az autonom tarifa nem forrott 
ki még teljes egészében, lehetnek és 
vannak erjedő részletei, de az ezen 
való lázas munkálkodás is hozzátar- 
tozik a nyilvánosság elölt folytatott 
taktikához, a mely — megmondtuk 
számtalanszor és ismételjük újra — 
nyilvánvalóan arra szolgál, hogy a 
míg a Széli és Kör bér közt végleg 
letárgyalt és megállapított kiegyezés 
végrehajtására eljön az alkalmas ter­
minus, az időt kitöltse.

*

A mai k kézül mint szerfölött jellem­
zi! érméjük ki az Informal/on-nak a ma­
gyar parlamentet érir’ö közleményét, a mely 
szintén világosan magán honija az „inspi­
rált magyarázat“ jellegét. íme:

A kicgyezé.-i tárgyalások morst már az 
utol ó stá< nba j ölti k. A két minisz- 
t :• In*.:, az utóé' i heteküln folyt:- • ' 
tanáv-kozások alkui mával a möge:: ezé 
bázisát nagyjában megállapította és ehhez 
vonatkozólag meg is kapta az uralkod > 
jóváhagyását. A Bank-Gassében folytatóit 
további lanácskozásnak az volt a ezélja, 
hogy a részietekre s különösen a vámta­
rifára nézve állapodjanak meg és hogy 
ekkép a közös munkát véglegesen meg- 
szerkeszszék. A kiegyezési javaslatok nem­
sokára a parlamentek elé terjeszthetők lesz­
nek. A javaslatok elfogadása a magyar 
parlamentben nem fog nagy nehézségekbe 
ütközni (V). A Szélit támogató többség oly 
erős, hogy az ellenzék támadása a kie­
gyezés megújítása ellen teljesen hiába­
való lesz. Különben az uj kiegyezési ja­
vaslatok annyira megfelelnek a két állam 
érdekeinek (V), hogy az ellenzék harcza a 
javaslatok ellen csakis szinleges (I I) lehet.

mert feltéve, hogy talán meg tudná azo­
kat akasztani, a mi azonban ki van zárva, 
nem vehetné magára az önálló vámterü­
lettel egybekötött felelősséget. Az ellen­
zék tehát csakis szinleges tüntetésre, eset­
leg szinleges obstrukezióra (!)? fog szo­
rítkozni. Magyarországon tehát nem 
lehet szú komoly kiegyezésellenes 
harczról (!)

Másként áll a dolog Ausztriában, a hol 
az osztrák parlament pártjai újabb áldo­
zatokat fognak követelni Körbertől. Mert 
noha Kör her elérte azt, a mit elérhe­
tett, azért a kiegyezés az osztrák vá­
lasztókerületek fokozott várakozásait még 
sem fogja kielégíteni.
Ez a szemérmetlen hang, ez az elbiza­

kodott okoskodás — azt tartjuk — nem is 
érdemes a megjegyzésre. Csak jellemzésül 
adtuk.

Komolyabb hang a N. Fr. Pr.-é, a mely 
szerint már szintén csak az anionom tarifa 
körül folyik a vita. Még pedig:

A to "vitásabb terület a gépek vámja 
volt. A textil-ipar és vasáruk vámjának 
elleni élességére sem tudlak megegyezni. E 
tekintetben az ellentétek rendkívül élesek. 
A magyarok minden érvelés daczára sem 
voltak engedni hajlandók. Ezért ebben a 
vitás kérdésben a részletekbe nem mehet­
tek bele, hanem csak csoportokról tár­
gyaltak. Ennek az volt a következménye.! 
hogy az említett vámtételek vitás terüle­
tét nem lehetett mcgszükilcni és konkrét 
alapot sem tudtak teremteni. Aliból, hogy 
más pontokra vonatkozólag történt köze­
ledés, kevés nyereség, mert ép oly vá­
mokra vonatkozólag forognak fenn az 
ellentetek, amelyek az osztrák ipart leg­
inkább érdeklik.

Ezért nem juthattak befejezéshez s a 
budapesti tanácskozásoknak /esz a fela­
datuk, hogy a megegyezés létrejöhes­
sen.

*

A tanácskozás után egyébként a magyar 
kormány tagjai különböző irányba szétodtek. 
Széll Kálmán miniszterelnök, a mini liécs- 
böl jelentik, Buchsbn utazott, Darányi 
Ignácz földinivelésiigyi miniszter pedig ma 
délek,ti visszatért Budapestre. Láng Lajos 
és Lukács László miniszterek a vasárnapot 
a családjuknál töltötték.

Az önálló vámteiiV.etért..
— Népgyűlés Újpesten. —

Ma Újpesten tartottak népgyülést az ön­
álló vámterület érdekében. A függetlenségi 
elvekhez ragaszkodó polgárságon kívül 
szocialisták is voltak ott s igen éles vita 
kerekedett. De csak szóvita. Az izgalmas 
jelenetek elvi ellentétek körül támadtak, 
botrány nem is lett belőle. Söl végül teljes 
békességben oszlott el az együtt volt gyü­
lekezet.

A gyűlésről következő tudósításunk szól:

Az újpesti Kiráiy-utcza egyik vendéglő-udvará­
ban jöttek össze az érdeklődő polgárok. A kör­
nyékről, Gödöllőről is sokan voltak. A független­
ségi és 48-as párt nevében Barabás Béla, Molnár 
Ákos és Nessi Pál jelentek meg. A népgyülés 
elnökeiül megválasztották C.-epreghy Pál ipartes­
tületi elnököt és Lacskö György szociáldemokra 
tát, jegyzőnek Potl Károly ipartestületi titkárt.

Csepreghy elnök megnyílván a népgyülést, üd­
vözölte a nagyszámban megjelent polgárságot s 
az országgyűlési képviselőket s vázolván röviden 
az összejövetel czéljat, átadta a szót Molnár Ákos 
képviselőnek, aki annak hang-ulyírzá-űval, hogy 
az önálló vámterület a függetlenségi párt pro- 
grammjának egyik sarkalatos pontja, kijelentette, 
bogy a párt ennek létrejöttén a legnagyobb erő­
vel küzd s most a nyári szünetben is városról 
városra jár, hogy a nemzet figyelmét e fontos 
kérdés iránt felkeltse.

Fejér Márton hosszas beszédben fejtegette a 
közös vámterületből ránk háruló károkat. A parla 
menttől hiába várjuk, hogy ez állapoton segítsen 
s azért a népnek kell megmozdulni, hogy vitális 
érdekeink megvédessenok. A következő határozati 
javaslatot terjesztette elő:

Mondja ki a népgyülés :
1. M ígyarország közgazchságának felvirágoz­

tatására egvudüíi eszköznél; az önálló vám' vil­
iét létesítését torija s e irt elhatározza hogy 
fel.r ily ért: lemben az országgyűléshez;

2. felkéri az újpesti ipartest életet, hogy szó­
lítsa tel az ország összes iparicstületeit hasonló 
irányú népgyütosek rendezésére ;

3. a kérvény beadására Wolíner Tivadar 
orsz. képviselőt ’ éri ;

4. utasítja a gödöllői kerülőt képviselőjét,
hogy a gazdasági kérdések tárgyalásánál az 
önálló vámterület érdd: szelni jón fel.
szavazzon a kormányai .. utók ellen és sza­
vazzon az önálló vámterület én,ekében be­
adandó határozati javaslat mellett;

5. felír a függetlenségi párthoz, hogy a 
a kormány azon javaslatai ellen, melyekkel a 
vámközősséget tonn akarja tartani, a leg­
erélyesebb parlamenti harezot indítsa meg.
A javaslatot elfogadták.

j Ezután Kiűzik Ferencz szí cdáldemckrata mun­
ka- jelentkezett szidásra. Azzal kezdte, hogy itt 
a ti-enkc!U.dik éra s hogy eddig nem történi 
semmi. A lügg tlensógi pártot okolja, a mely sz.t - 
rinte az önálló vámterül* I kérdésében m in fog­
lalt álláspontot. ' Zajos ei , m mondások'* O ti ive az 
öná ló vámterületnek, de szerinte a kisiparosnak 
nem az önálló vámterület az ellensége, hanem a 
gyáripar és rossz ipartörvények. Addig, mig a 
népnek m g nem adják a szabad gyülekezési jo­
got és a politikai jogokat, nem lesz üdvös hatása 
az ónálló vámterületnek. Most csak pohtikai el­
nyomókról s pmitikai elnyomottakról lehet be­
szélni. (Nagy zaj. Felkiáltások: Ez nem ide tar­
tozik.) Egyetlen demokrata képviselő jutott be a 
parlamentbe. (Felkiáltások,) de az sem juthatott 
szóhoz a parlamentben. Felszólítja végül a füg­
getlen ■ égi pártot, hogy az önálló vámterület mel­
lett folytatott akcziójával kapcsolatosán küzdjön 
a nép igazaiért, mert a képviselőházi,an a nép 
mellett senki sem szólal fel.

Csepreghy Pál elnök figyelni' ztette a szólót, 
hogy a függetlenségi párt kikü.dőltei, mint ven­
dégek vannak jelen s legalább .s nem illik itt 
őket sértegetni.

Nagy zaj támadt erre s a zsivajban alig tu­
dott szóhoz jutni Barabás Béla Mikor v< gre 
csönd lelt, kijelentette Barabás képviselő, bog 
azokat, amiket elmondtak a szólásszabadság i e- 
v* ben aláírja, de nem az igazság nevében. M r 
a szocziáidemokrata párt, ha igazán hive, — a 
mint mondja — az önálló vámterületnek, akkor 
üsse annak ellenségét, s ne azt a barátját, a ki 
ezt a kérdést diadalra jutni segíti. A mi pedig 
a választói jogokat -Heti, annak igenis kittrpsz- 
tési-t sürgette mindenkor s a függetlenségi párt 
is programm:ává teile, tie írről ezen a nép yü 
lésen beszélni nem lehet, mert e- az önálló vam- 
t* lüict érdekében hivató! t össze. A nemzet éle­
tébe vágó kérdések tanunk szőnyegen. E pilla­
natban ne az elválasztó eszközöket keressük 
hanem az összekötő kapcsokat. Olt a közös ellen­
ség : Ausztria, az ellen fogj. „d kezet s ne keres­
sük, ki milyen párthoz tartozik.

Hédervary Lehel, vázolván a függetlenségi 
párt törekvéséit az önálló vámterület érdekeken, 
indítványozza, hogy a népgyülés fejezze ki kö­
szönetét a függetlenségi ; a: inuk önzetlen mm - 
(léséért. Fejtegeti ezután az önálló vámterület 
rmnl utolsó menedék szükség ■ ég t és az Ausz-
trial ól va ló gazda; ;ülüi i íilasl.

Sw. . i ■ ■ el uz ő! *,(ti vám1for 1.. tu'íl irf
(Vhj, t s* ; s alia fi. .1■J-Q hol: í •néz alv-r‘: s ,f;Z
pint mo? r.'i- 1 rufe •le, . •gy ó
ujjas zi*rviJ'/QP , -r. .. i: j •*•mű • hu ' u! í

. vl v *• /.iái li­;»a! íkt e rT. !á 1,.; r •an f • r lek ki )ü\
ribha ken est toi-vni i *e •zéd MJV u*. ;,r l>z p
SZOC3 l : tán: szol; 1 :• • n.) " G Ao:r! í
ki. ir? áros vz; ön’ i1L» X ani tervi i !nt:• r. «• al : k rír bi-
zik/ lu b ! *; j 1 I. íi > a 1 talanos ! ‘i n V. óa.' 7. ’'A t.
mei t az hl 1 a: izmi4 Sí Ci­•uk r :y iciíGt d PL; .
ben ellenMl I x űzni.

Közkiv án fiira V- li .Xc.ys i V:V. S7.ólt . Ki:f. jli a
mai nép-{'• ü és CZiitVy' hogy korn áit vTi: ! er‘'
mii' ássák i .1 :ryan erez a neip. Kifejj h, hoL.y a 1 a
keli lőre!íek hűnk. liugy /Pjr 1 • én. - iir.k r. v O'-
SerigLan S 1ie szorul ■urik a ki j ip;ui errl. é. -
kel:; I; a i bu_. < z. : 1 i r \ : . ")VA isst’“n !•'•fre
nem jőm aivkor a:7 ( mÉ l!ó x ámterűid léP <Met be.
Kije) inti. hf y:y a fujrgeitleiiM pár l i:e III fo - J ■'
me; ■ •nget !ni . hcwx a V címlííz ég 1- én1 k tr-
jujjün. Ebben az irányban minden lehetőt el fop 
követni. (Elérik tois'/és).

Csepreghy cir ok i u zönetet szavaz a megje­
lent képviselőknek.

Klárik szoeziá'ista még egyszer akart szűrni, 
de ezt nem engedték meg s ezzel az elnök a 
népgyülést 8 órakor bezár'a.

Budapest, augusztus 03,
Báró Cft lice a szultánnál. Dán 

Ca/ice osztrák-magyar nagykövet teg­
nap a szelámiik után kihallgatáson volt 
a szultánnál es köszönetét mondott neki a 
Ferencz József király születésnapja alkal­
mából tanúsított figyelmességért.

Az orsz. keycsJC'fid in i Jsonyresszií' 
rendezésén a soproni helyi bizottság a köz­
ponti végrehajtó bizottság megbízásából serényen 
dolgozik. A meghívókat az or.-z g kereskedelmi 
testületéi már megkapták; ha van olyan testület, 
a melyhez a meghívó nem jutott el, forduljon a

soproni bizottsághoz. Mái eddig is szép számmal 
jelentkeztek a résztvevők és kétségtelen, hogy a 
magyar kereskedő-társulatok országos szövetségé­
nek megalakítása, valamint a fogyasztási szövet­
ke- lek, azok az ügyek, a melyek az ország Im­
re e őinek érdeklődéséi a kongresszus iráni g- 
inkább fölkeltenék. Mindkét fontos ügy részi -les 
megvitatás tárgya lesz a kongrt szí « me y- 
lyel kapcsolatban az országos szövetség *é. óta 
előkészítés alatt álló terve végre-vahmára testet 
fog ölt'-ni. A sopr ni rendező-bizottság a kon- 
gr s zuii tagok szórakoztatásáról is g- ndf-skedni 
fog. Lesz banki t, ha; gv rsi v, < zenk ' ü : :rán­
dulás a város és a megye több szebb pontjai­
hoz.

KÜLFÖLD.
A franczia kultúrharca. Hivatalos je­

lentés szerint a most ülésező megye tanácso­
sok közül 47 üdvözlő feliratot intézett a 
kormányhoz, 13 a kongregácziós i-kólák meg­
óv! fása mellett fool alt állást, 13 elvetette az 
ilyen értelmű indítványokat, kc-ri-i a támlás 
szak; Is ága mellett f om el-
vcleUc az ilyen > ' ám 1 im‘ ,v.*;y L ; ■>" 
roszszhlasiit í j te a i. " neue ::ua. ó. pe­
dig elv etette az ilyen -

Eoo »vo: l z r;n5olc vtkc.ic*t • ; • v u •• • > o . j*, 
a !:. mostanuiran ufhau v.i ; w n ft ié, Pro­
vident::-:* ben (Ehcde-Isliir.-Ii i.*e-zv.;*-t n or.u* '. a 
melvbcn upv nvikuki-zolt, hogy a or gck t- *eti 
íango; - * 1 y része tel *s< a jogo-
nlatlan. A ringsl m sf az üzleti életben épp oly 

. . ■ sak, mint a fcérn oj : ah m rzolgi ábai álló 
munkás-szervezetek. Csak fellő tolügy clrirc és 
megfelelő törvénxekre volna szűk - c p. X cdveszLő- 
-.óket kellene találni azok eilen a áros hatások 
ellen, a melyek a mostani rendszerből egy rend- 
szerli lei's* bői származnak. Nvzete szerint tehát 
;» trnstoki-t tényleg a kormány fíiíe'ügyente 
alá kellene helyezni. Ha a kormánynak meg­
adják erre a felhatalmazást, akkor a kormány ezt 
u hatalmát a trustok minden káros befolyású­
nak ellenőrzésére fordíthatna, de terniászev vn 
kellő mérséklettel kel.enc eljárnia.

*

Törvény a zsidókról. Bukarestből irj iS. 
hogy a román kormány az őszszel törvényjavas­
latot szándékozik a kamarák elé terjeszteni az 
oly n zsidók naturalizácziója tárgyában, akik a 
tudomány, az ipar és kereskedelem terén érde­
mes működést fejtenek ki. A kormány ezzel ele­
jét akarja venni a jómódú zsidox kivándorlásá­
nak. Sturdza miniszterelnök most táigyal az 
egyes pártcsoportokkal, hogy a törvényjavaslat­
nak többséget biztosítson.

Az Egyetértés tárczája.

Fekete város.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Fellegek közt bujdokol a
Nyári nap sugara__
Elbolyongok egymagámban 
Utczáról utczára.

Mily szomorú, milyen csüggedt 
Alakokat látok !
Oh hisz ezek mind gyűlölik 
Ezt a szép világot!

Homlokukon ezer gondnak 
Fekete pecsétje ...
Nincs, ki őket vigasztalja, 
Nincs ki őket védje.

Nincs kezükben az erős hit 
Liliomvirága,
A szendém rózsaszála,
A remény zöld ága.

Hulló könynyel van öntözve 
Ez az egész város, 
Cziprus-gaiyut lenget a szél, 
Minden olyan gyászos.

Itt csak az én szivem ragyog 
Boldogan, vidáman,
Mint egy fényes égi csillag 
Sötét éjszakában.

Te ragyogsz úgy a szivemben, 
Szebben minden napnál...
Oh de sötét volna ott is,
Ha te ott nem laknál!

Pósa Lajos.

A KIS EZREDES.
REGÉNY. - 53

Irta: SIEN KIEW1CZ HENRIK.
A szultán palástolhatlan örömmel tartott 

szemlét a csapatok felett, amelyek a leg- 
példásabb rendben voltak elhelyezve, de 
már türelmetlenkedve várták a harczi szó­
zatot, hogy hadba indulhassanak a szent 
ügyért. Kava musztafa, a fiatal kaimakan, 
akit „a háború felkelő napja“-mik neveztek 
el, szintén ott volt a szultán kíséretében.

A szultán csendes imába merülve nézte 
a végtelen sokasága vegyes hadsereg nagy 
tön:orrét, a harezosok felvonulását. Hirtelen 
odafordult Kava musztafa hoz:

— Ki vezeti az elöhadat?
— A paradicsom fényes csillagai — fe­

lelte Kava musztafa — a lipkoiak és a 
cseremiszek. Vex síik Azia, Tu bay bejnek 
a fia...

Végre elindult az egyik m<>h;um dán had, 
hogy megkezdje a szent háborút.

A keresztények táborában ezalatt szintén 
nagyon mozgalmas volt az élet. Futárok hír­
nökök jöttek-mentek, de a csekély számú 
haderőben alig lehetett bízni.

A chreptiowi táborba megérkezett nemso­
kára Nowowiejszki is. De alig ismertek rá. 
Testileg, lelkileg tönkrementnek látszott, této­
vázó szemeit félénken jártaiba körül az em­
bereken, mintha senkit sem ismerne. Olyan 
volt ö, akit a hu és az aggodalom emész­
tenek. Pedig alig akadt ember a közelben, 
aki valakijét ne ismerte volna. De Nowo- 
wiejszkil súlyosabb csapások érték. Egyszerre 
vesztette cl atyját, nővérét, jegyesét. A két 
utóbbinál inkább azt óhajtotta, hogy bárcsak 
elpusztultak volna. Mert sorsuk, szomorú 
életük végtelenül kínozta lelkét, szivét.

Mikor a hetman megmondta neki, hogy 
micsoda feladatot szánt neki, hirtelen magá­
hoz térve, őrömmel felkiáltott. :

— Megteszek mindent, sőt többet is!
— Ha ráakadsz arra a veszett kutyára, 

végezzél vele — szólt Zuglóba.
— NowowiejszkiI mikor akarsz indulni?
— Még ma!
— Száz dragonyost adok melléd. Jer csak 

egy kissé velem.
Lusnia Zyclov őrmester már várta őket, j 

mert megtudta, hogy ^rni készül. Azonnal l

jelentkezett is, hogy katon ával Nowowiejszkit 
elkísérhesse.

— Parancsnok ur! — szól Lusnia — mi 
összeesküdiiink eme nyomorult ellen. Talán 
elfoghatjuk.

— Helyes! Zuglóba ur már szólt nekem 
— válaszolt a kis lovag.

— Parancsnokunk! — szólitá meg Lusnia 
Nowowiejszkit.

— Mii, kívánna?
— Azt, hogy én rendelkezhessen! vele, ha 

kezeink közé kerül.
Nowowiejszki odaszólt Wolodyjowszkihoz:
— Engedje meg, hogy ezt az embert ma­

gammal vigyem.
Wolody jow.-zki beleegyezett és Nowo- 

w tojsz ki Raakow felé lovagolt a csapat- 
javai.

Lusnia egész utón azon törte a fejét, hogy 
találhatna ki uj útitervet.

Lassanként odaérkeztek Raskowba.

XII.
Nowowiejszki átment a Dnyeszteren és az 

ö háromszáz lovasa nevetségesen kis marék 
volt a szultán százezrével szemben. Mennél 
inkább nyomultak délnek, annál több csa­
patra találtak. Két hét múlva, mindnyájan 
tatároknak voltak már öltözve. Nowowiejszki 
ismerte az összes esélyeket és nagyon óva­
tosan nyomult előre. Végre Sarala és Ja­
ki ez állal képezett deltánál megálltak egy 
pár napi pihenőre. Itt akarták a török hadat 
megvárni. Másnap reggel Lusnia, akinek 
kitűnő szeme voll, benézett a távolba:

— Mozgó alakokat látok, alighanem lova­
sok. Csak kevesen lehetnek.

Dél következett, a nap rémesen sütött és 
nagy csomókban hevertek az emberek a 
sátrak aljában. Nowowiejszki portyázó csa­
patokat küldött, amelyek nagy csomókban 
hozták a foglyokat. Kihallgatták őket és ki­
tűnt, hogy csakugyan előhírnökei a szultán 
nagy csapatjának.

—■ Mi történt az asszonyokkal, kérdezte 
Nowowiejszki.

— Az egyiket Múzsa odaajándékozta 
Adurowicznak, a másikat a saját sátrába 
vitette.

Nowowicjszkinek verejték lepte cl a hom­
lokát.

— És most hol vannak ?
— Sztam búiba adták el őket

Néhány óra múlva már elmondott Elias- 
czcwicz mindent és egy rejtek utat mutatott, 
amerre az ellenség táborozott. Földalatti 
utakon keresztül értek oda.

Estefelé Nowowiejszki dragonyosai élén 
visszafordult. Az idő is kitisztult és csillagok 
látszottak messze.

XIII.
— Nowowicjszkinek alig egy maroknyi 

hada van, jegyezte meg a szultán táborában 
a nagyvezir.

— Ah, mennyire szeretnék mérkőzni 
vele !

Nowowiejszki visszavonult Raskow felé. 
Az iával egy szót sem beszélt, csak mikor ez 
Zsófia és Éva kiadását ígérte meg. Rákiál­
tott :

— Hazudsz, kutya. Hiszen eladtad öt 
Sziámiadba.

Aziának szörnyű nyomorúságos volt a 
sorsa a fogságban. Biztosra vette, hogy élve 
nem bocsátják ki innen.

Voltak pillanatai, amikor lehetetlennek lát­
szott előtte, hogy ö Tuhay bej fia, a nagy, 
hatalmas Azia ide került.

Együk reggel Nowowiejszki lépett a bör­
tönébe :

— Mindazért, amit elkövettél, szörnyű kín­
zásokkal fogunk kivégezni.

És másnap elkövetkezett a szörnyű nap 
Az iára. A iegszüriiyübb kínok között végez­
ték ki. Odakötötték a lófarkára és Lusnia 
tompa hangon szólalt meg :

— Előre, de lassan és egyenletesen.
A lovak elindultak. A szerencsétlennek a 

teste végigsurolta a kavicsos, éles talajt. 
Szegény óriásikat sikoltott. Rémes látvány 
volt feldörzsölt bőrével, amely alól kilógott 
a hús. Azután gödröt ástak és betették a 
holttestet. Azután mint a vadállatok rohantak 
rá és ami up rész volt rajta, azt megcson­
kították.

Messziről a félhomályban látszott Bankó.

XIV.
Mikor Nowowiejszki Chreptiowba ért, 

Wolodyjowszkit már nem találta ott. Por- 
tyázni ment Dorosczenkó felé.

Wolodyjowszlii másnap Hrynczuk felé 
ment, amerre a tatárok húzódtak.

Sok idő telt el. végre augusztus harmadi- 
I kán Szent Ferencz napján Assisi szultánja

Choczin előtt ülőit sátrat. A Dnyesztcr in­
nenső oldalán telepedtek le, mig a túlsó 
oldalon nagy, beláthatatlan tömegekben 
hömpölygőit a másik tábor. Nemsokára 101- 
har/antak a trombiták. Gyönyörű nap volt. 
Az égen egy felhő som látsz;>H és késő es!e, 
mikor kigyulltak a csillag ár. az egész tábor 
mély csöndben aludt, az őrszem csöndesen 
állt a mező elején és i < néz :tt a hosssu 
messzeségbe. Es gondolkodni kezdett a ked­
veseire. Közbe nagyokat sóhajtott.

A következő reggel a szultán kiadta a 
parancsot, hogy a janicsárok uszszak át a 
Dnyes tért. Közben észrevették, hogy Kamie- 
niecz felől lovasok közelednek. Lanckorowszki 
eléjük indult egy kis csapattal. Kevésre be­
csülte az ellenséget. Szomorúan csalódott. 
Erős és nagy csapattal állt szemközt.

Mégis Wolodyjowszki, a hidegvérű harezos, 
nem intette vissza a seregét. Észrevette, 
hogy közel a folyóhoz janicsárok táboroz­
nák.

—. Előre!
És a dragonyosok erősen kezükbe vették 

a gyeplőt és megindultak erős ügetésben. A 
janicsárok, akik nem tudták, honnan rohan 
feléjük ez az ellenség, tehetetlenek voltak 
és visszafelé indultak a folyó irányában.

Wazilkowszki vakmerőén lovagolt könnyű 
lovasai előtt. Wolodyjowszki pedig az ütkö­
zet előtt, hátramaradt dragouyc-.-aivaL hogy 
jobban végignézhesse az ütközetet. Minden 
készen volt és a csata megkezdődéit. \\ olo- 
dijov.vzki j bbra, balra osztogatta a csapá­
sokat. Egy ütésre két lovagot ütött agyon 
Mikor ezt egy janicsár meglátta, hátúin 1 
akarta fejbevágni a kis ezredest, aki észre­
vette ezt és a fejétől az orrán keresztül, 
végig kettévágta.

A janicsárokat hát visszaszorították a fo- 
lyúig. Itt bcleugroltak a ladikjaikba és gyö­
nyörű, erőteljes tempókban eveztek. A dra­
gonyosok mögöttük. X távolság folyton k; ebb 
és kisebb lett közöttük.

Lanckorowszki átölelte a kis ezredes 
fejét.

— Gyönyörű ütközet volt. Mesés. Arany- 
tollal fogják ezt fölirni a történelemben.

Az üldözötteknek sikerült egérutat nyerni. 
A kis ezredes alig lövetett már egy-kettőt.
, (Fo vtatása következik.)
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EGYET :rt£
Hétfő, augusztus

Eljátszott elet.
— Monte-Carlo áldozata. —

„xonte-Carlo temetőjében ismét frissen bántották 
eg\ sirt. Egv fiatal brasiliai birtokos fekszik benne. 
A gazdag ember puszta kedvtelésből benézett a 
iátéktermeKbe s a játék szenvedélye úgy meg­
szállta, hogy elveszítette minden vagyonát. Azután 
kiment a tengerparti mesésen szép bűntény a 
sé:anyára s ieikölötte magát. Mire álaialtak, 

halott volt.
Az esetről .udósitói k ezeket jeleni!:
A monte-car 3: kaszinó közelében egy pálma­

fa;; eleeáns fiaiul ember lelemere találtak. Az 
özisvilkcsok I lenére. a kire az a feladat «tárul, 
ii !• y ti í- ; a ,'iiunte-Cariots ha valahol öngyilkos!a 

• Ü.küi!. ö frankot lesz a halott zsebébe 8 ellopja 
iui ncgy kiléte ki ne derüljön s a lapok 

:.;im csaphasj.u.. k, ezúttal nem teljesítette 
.élese: ségét.

. , ember! uiiüt-vi ndégek vették észre
s es i.. «utálták, hegy a halott Brazili-

I !■;•:!■(, s a név- : l>c Gomittas. ool JI
-/>•_ A s;i"i'vneséllen

mii
a játékbank áido- 

:kez''i; Párisbv. menyasszonya 
. akivei az ősz e.ején akart há-

.■>! I- . V. »nappal azé, ült, egyik barátja 
. ..- ;ábi Mo:ii i-Oar-oba utazott. Ez lelt a 

vi-.izte : a juiéksz aivedélvnek, a roulettnek és a 
-.a.:tj'iarenle-nak lelt a rabja. Nehány ezer 

• t, . in. r.áia volt, jóformán az első na- 
efK-olt, a :‘i; pedig Brasil iába távira 

.«izgatott pénzé; 2 Gvukran jóit czimére pém, 

.1. .iiha-í mintha a b.usors üldözte volna, egy-ket 
ír;; aia; elveszítette mindig. Amikor hazulról ki­
lóg v :■ ár ru’oden pénzből, menyasszonyától

k. hamis fii ügy alatt százezer frankot. Ezt 
.-; elveszítette az utolsó sou-ig.

IV: látszik azonban, hogy menyasszonyának 
-aiádja megtud‘a esztelen ruiettezését, mert 

.egnapelőtt levelet kapott jövendőbeli apósától, a 
melyben leányával való eljegyzését felbontottnak 
;elen!i ki. A fiatal brazíliait azonban még ez a 
kellemetlen bír sem térítette eszére s az egész 
iste szinte űrühees lázzal játszott. Ezúttal nyert 
•s s már óriási ha'om arany állott előde. rJiz óra 
tájban azonban fordult a koczka: egymásután 
I izeniiígvszer jött ki a vörös, míg ő feketére 
átszőtt minden alkalommal a legmagasabb let- 
si, halezer frankkal.

A tizenkettedik fordulónál tette fel utolsó pán­
iét. Elveszítette. Reszketve, lázas sápadt ; rcz zal 
;agyra el ekkor a ját- kszohát s a kaszinó kert­
iében kiválasztva a legszebb pálmafát, egy finom 
;üid zsinórral felkötötte magát.

Monte-Cario fel van háborodva az eset miatt 
nert az öngyilkos hat óra hosszat függött a kert 
egdiszesebb pálmafáján. Az öreg Blanc idejében 
.z nem történhetett meg; de a régi rend meg- 
zünt és nem lehet azon csodálkozni, hogy a 
átékbank látogatottsága megcsappant.

u ; Ö

Tanácsülés az A bnda- I j) bebizonyítani, hogy az állatok tuberkulózisa az
pesti tudomány ■ egyetem tanácsa augusztus hó 
31-én, délelőtt kilencz órakor ülést tart. Az ülé­
sen megválasztják a rektori hivatal átadásánál 
közreműködni hivatott bizottságot és megállapít­
ják az uj tanács beiktatásának időpontját.

— Kutatók és benszülöttek. Két
bázeli tudósnak, a kik tudományos kuta­
tások czéljábói Celebes-szigetére, Indiába 
utaztak, kellemetlen sors jutott osztályrészül. 
Julius elején a Celebesi kormányzó kísére­
tében Dongolóba hajóztak. Tervük az voll, 
hogy északnyugatról apolosi öblön keresztül 
Polopó felé haladnak és a Honi 
öblön át hatolnak be Celebes belsejébe, a 
hova még európai nem tette be a lábát. A 
sziget belsejének azonban egy kis királysá­
gában a két tudóst a benszülöttek elfogták. 
Mint. Hágából jelentik, a németalföldi India 
kormányzósága az Utrecht ós „Java“' czirknlo­
hn jókon egy század katonaságot küldött 
két svájc-zi tudó.- kiszabadítására.

Zászlószentelés. A Kossuth Ferenez 
védnöksége alatt álló budapesti egyesült jótékony 
magyar asztaltársaságok központjának diszzászló- 
j:U ma avatták fel az újvárosháza dísztermében 
Nessi Pálné úrasszony volt a zászlóanya. A szózat 
eléneklése után a megnyitó beszédet Balta 
Ferenez képviselő, társelnök mondotta, majd 
Kossuth Ferenez nevében Barabás Béla beszéd. I 
felavatván a zászlót. A Rákóczi eléneklése úti 
Koltai Pál egyesületi elnök átvette a zászl 
Ezután következtek a szegbeverések. Elsőne 
Nessi Pálné mint zászlóanya, azután Nessi Pál 
képviselő a sajat és Kossulh nevében, majd 
Barabás Béla. Ezután következtek különbé 
egyesületek kiküldöttei Az ünnepély után ba. - 
kel volt.

— A bányalég. Troppmiből táviratoz­
zak lapunknak: A karvini Cábor-bánya lég­
aknájában ina délben bányalégrobbanás 
történt. Hat ott dolgozó kömives közül 
négyet súlyos sebekkel borítva hoztak fel, 
kettőnek pedig nyoma veszett. Az akna­
épület bedőlt. Egy későbbi táviratunk igy 
szól: A robbanás romba döntötte a légakna 
gépházát. A szellőztető és a bányák sértet­
lenek maradtak. Két munkást megölt a 
robbanás, három súlyosan megsebesült. 
Húron; munkás a romok alatt van. A kár 
meghaladja a 100,000 koronát.

— Pótaljart osztrák íipyaök. Pécsről Írja 
tudósítónk: A pécsi rendőrség, mely állandóan 
ébei figyelemmel kiséri az utazó ügynökök mű­
ködéséi, tegnap kinyomozta, bogy a bécsi Saicher 
női divatezég utazója. Wetze! Géza a városban 
időzik és magánosoknál, meghívás nélkül meg 
rendeléseket gyújt. Wetzel épen a »Mi asszo­
nyunk« zártiában kim ha a portékáját, a mikor 
telten értél-. A rendőrkapitány Wetzelt bélszáz 
korona pénzbírságra télte és lefoglalta barom

emberre átvihető s hogy ne igyuk meg a tejet, 
csak ha felforraltuk s megöltük a benne levő 
baktériumokat.
— Szétrobbant cséplőgép. Nagy sze­

rencsétlenség hiret táviratozzak Parisból. 
Gahardban ugyanis egy cséplőgép lokomo- 
bilja szétrobbant. A robbanásnál négy em­
ber meghalt és 14 megsebesült.

— A drótnélküli «uvíratozás. A belőni 
Siemens és Hatske-féb részvénytársaság álla; 
Sasnitzban és Kuibergben létesített dróttalan táv- 
iró-áliornások, a melyeknek egymástól való távol­
sága 170 „.lométer, mint tudósítónk jelenti, ma 
reggel váltották az első írásbeli es szóbeli üze­
netet.

— emzotfcözi halászkiállit&s. Bécsöer. 
Ferenez m nl.náml főherczeg védnöksége alatt 
rendezendő halászkiáílitás munkálatai serényen 
folynak. A kiállítás szeptember hó 7-én nyílik 
meg és 21-ig (art. A magyar kormány is elhatá­
rozta, hogy a kiállításon részt kér v. magyar ha- 
lász-ezikkek számára és Landgrat' János orsz. 
lialaizali felügyelőt bízta meg a kormanybizlosi 
t eendőkií ■

Olvasóink tzives figyelmébe ajánljuk a 
lapunk utolsó oldalán levő hirdetményünket.

— Személyi hírek Mária Krisztina spanyol 
myakirálvné ma délelőtt a déli exprcsszvonattal
luiazott Parisból. — Fcnyvessy Ferenez, Vesz­

ném vármegye főispánja, Marienbadból, a hol a 
.-.arat töltötte, Budapestre érkezett.

— KoEsuth Ferenez. a függetlenségi 
is 48-as párt elnöke, ma haza érkezett Bu­
dapestre.

— A-z ischli udvarból. Mária Valéria fő-
lierezegnő gyermek' Ivei és kíséretével ma este 
uét órakor Brenarbadba ulazott. A király, Lipót 
bajor herceg éh Gizella bajor herczegné kikisér- 
.ék a pályaudvarra, a liul elbúcsúztak a iőber- 
ázegnőiől és csaiá'l;:itói. — Burján báró osz­
trák magyar követ ma délelőtt tizenegy órakor 
kihallgatáson volt a királynál, délután pedig fe­
leségével együtt a király családi ebédjére volt 
hivatalos.

— £> perzsa sah Londonban. Londonból 
jelentik : A perzsa tab t< r t;> Windsor!-.a ment, 
a hol megkoszorúzta Viktória királynő sírját, 
azután megnézte a kastélyt és a kristálypalotát, 
a hol tiszteletére tűzijátékot rendeztek.

— J£ argit herczegné meghalt. < iyásza 
van ismét az uralkodónk családjának. Margit 
Zsófia főben-zegnö, Albrecht wüvttembcrgi 
heruzeg felesége — mint Gmundenból táv­
iratozzak — ma este hat óra tizenöt perez- 
kor meghalt. Az elköltözött herczegasszony 
néhai Károly Lajos l'őberezegnek második 
házasságai! >! -zánuazolt s trónörökösünknek 
íestvérhuga volt. Még csak havminczkét éve-s

olt 18'.Ól-ban ment férjhez - igen boldog 
házasság..an ölt. Margit /sói: herczegnő a 
lapokban lebetegedett s állapota olyan ve- 
sedelmes'e fordult, liogy kezelő orvosai kon- 
iatálták. i 'gycsal-. :nüUV: beavatkozás mont- 
Aimega beteg herczegnő íj-letét. Az operáczió 

azonban —- sajnos — nem segített a hor- 
■zegi-anyán. A tcgnapelölli éjszakát már na­
gyon nyuirtalanul tölti .1 te s papot kért. El is 
hivatták h zzá menten dr. Weinnmyer ka­
nonokot Ischl bel. a ki a he rcz énül ellátta a 
halotti szent-- ggél. Az orvosok a pap eltá- 
zása után "megtiKották a betegnek, hogy be­
szélgessen. Nem is boesájlottak be hozzá 
mást, csak Albrecht herczeget a férjét s 
mostoha-anyját Mária Terézia föherezog- 
nőt. Délután Mária Valéria főbe rezegi rí is 
Gmundenbe érkezett, de nem mehetett he 
a beteg szobájába. A herczegnő apró gyei - 
mekei, a kiknek sejtelmük sem volt édes 
anyjuk veszedelmes betegségéről, hangos jó 
kedvvel kergetöztek a gmundeni kastély 
pompás parkjában. Közben, tegnap estefele, 
a beteg állapéi a javult némiképen. Az orvo­
sok nem enü ki b-'Uetint s csak szóval 
közölték az érdeklődőkkel, hogy a hevezcirnö 
aránylag jól érzi magát. A javulás azonban 
csak látszólagos v- >lt. Margit Zsóiiu hei'- 
czegnö ci'i- egy:--- ■ :-voU, miglcn a hnl.il 
ma este sziveigy- ■ • iaiveikeztében !•«•;>!

lt. Temetéséi e a kir«l\ Gmundenbe ula-

u;;"y ládát) I allu viiinUtg'. üjteményé!, melyet csak 
ezer korona óvadék ellenében adott ki.

— Hymen. Kemény Samu dr. fővárosi ügy­
véd tegnap larloita esküvőjét Weher Anna kis- 
asszonynyal, Woher Gusztáv budapesti ékszer- 
gváros leányával. — Guseck Alfréd kapitány 
eljegyezte Kecskeméten őzv. ifj, Hajugos Ilié.snét 
— Barcs öanr.u, a kassa-oderbergi vasút igaz- 
gnlóságájiak tisztviselője eljegyezte l-ischer 
Margilot, Fischer Lajosnak, a nuskolczi hitelin­
tézet pénzlárosának leányát.

— Vonatöesíeütközóa. Lucsionáról távira­
tozzak : A Kussa-oderbergi vasút 15 számú sze­
mélyvonatát ma reggel bárom órakor Lucsiona- 
fiirdő megállóhelyen való tartózkodása alatt egy 
gépvonat utolérte s az összeütközés következtében 
az utolsó öt kocsi kisiklott. Emberben kár 
nem esett. A kisiklott kocsik ma reggel hat. órára 
már Leeiueltcttck s azóta a vonatok rendesen 
közlekednek. A vizsgálat folyamatban van.

— G&rnanlt leleplezik. A franczia tudomá­
nyos világ fokozott figyelemmel kíséri dr. Gar- 
nault kísérletet. A fiatal franczia orvos tudvale- 
vőb g tuberkulolikus állal hu ával oltatta be ma 
gát, hogy megdöntse Koch tanárnak azt, a vi­
lágra szóló kijelentései, bogy az állati gürnőkór 
az emberi - nem vihető át. Garnault doktor egy­
előre még egészséges s vígan viseli el azokat a 
támadásokat, a melyekkel a tudomány önkéntes 
mártírját gúny tárgyává akarják tenni. Szemére 
veteUek. hogy kísérleteinek reklamvadászat az in­
dító oka. ráfoglak, hogy anyagi előnyök remény 
késztette a kétséges vállalkozásra, most rnug 
egyenesen azzal vádolják, hogy nem is olyan é- 
gen eppen ő ajánlotta paczienseinek azt, a mit 
most meg akar dönteni: hogy az ember bátran 
tnenhalja a telién tejét fovralailanul, még hu 
beteg is az állal.

A legújabb hírek, a mivel nevetségesül akar­
ják tenni, igy hangzanak:

Garnault doktor uohány évvel ezelőtt énekesek, 
ém-ke-n k és szónokok kezelését kereste. Sokat 
foglalkozott akkor a hang egészségtanával, 
nagyobb tanulmányt is irt •- kérdésről. Egye 
b l e uas isméit páriái tenoiista, a következőket 
beszeli róla :

— Akkor ismertem már dr. Garnault-t, a mi­
ke: még igen obskuiu orvos volt. A hangi 
sahen, szálakról írott munkája tiszta mese. Kű 
lönös ember dr. Garnault s orvosi nézeteit 
napról-napra minden rendszer nélkül változ.at|a 
meg. Valamikor énekléssel akarta a tuborKu.v 
zist gyógyítani. Amint megismerseueit egy > 
nészszei. máris fölfedezte benne a lubeniuioD 
jeleit »Gsak egy szert tudok a tuberkolozisae...

- muiidotia volt — s ez az éneklés. Mindennap 
háromszor, reggel, délben és este énekelnie 
kell orvosi utasítás szerint.»

Utasításai tisztára hóbortosak voltak. Úgy 
énekeljünk, hogy ne nagyon nyissuk k a szá 
junkat s lehetőleg fáraszszuk ki a mellünket 
. . . Akadt nehány énekesre, a ki megfogadta 
parancsát s ezek — tényleg tuberkulózisba es­
tek . . .

Egy másik betege meg azt közölte egy fran­
cai; lap az-rke ztőségvvnl. hogy dr. Garnau t 
három évij kezelte ő.. Tuberkoíótikus volt s 
az orvos l'jót, sül: tejet látott meg vele, de 

M-iig nyersen.
Bátran megihalja a tehén tejét forralatb- 

..II: is. nem tesz semmi baja — mondotta dr.
Garnault akkor, ma ped éppen önmagán akarja

TE caratc ege-iy. Rejtélyes embert larióz- 
Iatoll le még május 31-én a trieszti rendőrség. 
P,t onelii lózsefnek mondja magát s azt áílitja 

j I. gy 1853-ban, oiiconaban zületelt. A ajija 
"■•erauclli Adolf, • anyja Bellini Róza volt. 
Szab - mesterségei tanult, de később felc.-apott 
ien/e-észnek. Húsz éves korától 8 éven át szabo- 
sejédeskedeit Brüsselben Ten ni sei leodornál A 
legutolsó i'á.om év alatt sok külföldi városban 
járt, a többek között Budapesten riesztbe
Anconából es Yelenczéből men ezekben a
városokban ismeretlen. Ezeket n álütásait nem

.dja 'gazolni. Két pénztárcát .attak nála a 
melyben 705 iráni, arany és papírpénz ' ,>u ko­
rona és fillér voll. A trieszti remi,őrsé izal a 
megkereséssel küldte meg a budapesti mapi- 
tányságnak a személyleirását, hogy zemélyazo- 
nossága iránt nyomozást indítson. Kiderült ug c.ne­
hogy Luzemben már le volt tartúzlatva, a no. 
Celler Jules F'diciennek nevezte magái Való­
színű, bog- nemzetközi szélhámos .llelő.

= A nc-g', ven éves y:iuczernöl Hónapoakai 
ezelőtt rendeletet adlak ki, hogy kávéház; kaszir- 
nők csakis olyanok lehetnek, akik túl vanna a 
negyven esztendőn. A rendelet — érthető ollók­
ból — nem bizonyult praktikusnak és nem is 
igen hajtollák végre Most azonban, a mint lór­
iik, a belügyminiszter módosítja ezt a rendelke­
zését s csak a vidékre alkalmazza, a hol ven­
déglői pinezérnő vagy szállodai szobaleány csakis 
az a nő lehet, a ki negyvenedik évét be.töllötle. 
Az uj rendelet szeptember 1-én lép éleibe s azt 
mondják, liogy a vidékén szigorúan végre fogják 
hajtani.

_ Hirtelen meghaltak Mérveit Ferenez szabó 
felesége: Kulcs Róza, Mibe lies Márton 52 éves 
kúvéiuérö Csalogány-utcza 53. számú lakásán. 
Albrecht József 40 éves munkás a rákos! pályaudvar 
melle ti mezőn. Mind a hármat a törvényszéki orvos­
tani intézetbe vitték.

Ismeretlen öngyilkos. Az éjszaka a Vá­
rosmajor egyik fáján egy 30—35 óv körüli mun­
kás embe rt talált felakasztva egyik rer.dőrőrszem. 
Len elszette, de már halott volt. Bevitték a tör­
vényszéki orvostani intézetbe. Személyazonosságát 
illetőleg megindították az eljárást. A fa alatt fé­
lig telt pálinkás üveget találtak.

Időjárás A lew. ő .yomás maximuma kelet 
felé húzódva nyugoti Oroszország főié került, mig 
a minimuma egyfelől északnyugaton, másfelől dél­
keleten tartózkodik.

Az európai időjárás túlnyomóan száraz: esők job­
bára csak a Balkan-lélszigeten és Európa északnyu- 
goii részem voltak. A hőmérséklet nyugaton emel­
kedett.

Hazánkban az idő a délkeleti vármegyék kivéte­
lével — a hol az eső tagnap is tartott — száraz 
volt A hőmérséklet éjjel alacsony.

Prognózis a következő 24 órára: Az időjárásban 
lényeges változás nem várható.

történhetik meg. mégis arányiamnál 
bontják föl házasságukat, mint nmünk. A yankee 
nagy tiszteletbe tartja tu asszonyt, s ha egyszer 
egy nőnek megigéi t valamit, minden kv . jllt 
nyék között ara marad a szavának.

A házasságot nu.ak vagy a polgári tié-.vismo 
előtt, vagy pap előtt k-tik meg. Je nem szük­
séges. hogy a potgá, tisztviselő hivatalában, >agv 

. >jét- meg az aktus elvégzik azt 
az atezán, de sőt nyilváno h nye-

kevesebben 11400 m. 2000 kor. Schosberger L. Tercsi-je 
Keve ' (Soblicsek) else Testa (Dávid) második, Alföld 

(Hont , harmadik, futott meg Kis remény. Justi­
nian, Hamum. Tot. 10:41; helyre 50:102

Hé fő

:• n.ebanián 
magánlakás 
ke. is.

Most legUi. i o is 
amerikai sápban 
égj -ág- kereskedő ;:égr 
— P' házas-- -pkötés révén, 
jána! a főnök ezer dollár nászajá 
de ki kilőtte, hogy a házasságot az 
megivitnifr. íz ntczáií néző lyitolt kirakatban. A 
tiata.ok oeleegyeztek a különös mrvbe 
esküvőt engen yi /" nezle végig, 
rek’ai.. telje- legyen, 
burKoii czukorlákmosztottki . utczán - ezukorka 

i.U osr -• iniatűr-íenyképe s alatta

a hogy egy « érkezel, 
ivassuk Newyorknak

ügves reklámhoz jutott 
Eoyik alkalmazoit- 

ndékr adott, 
üzletében keli 

ban. A 
furcsa

Hogy :i

a IteresKedi lemijabr árjegyzék. olt iáflmíó. 
nagy nyilvános^, o-lőtt - .őít házasság 
mély hatással it a nézőre, hogy hirtelen ki­
vált közülük egv fmtal etrbei, meg egy csinos 
leányka. Oua állták a po. iri tisztviselő elé s 
megkérték, adj: őket i= -is ze. Tizenöt perczczel 
később, min férj és feles, nagy Iák el a keres 

kedő üzletét.
A .emplomi esküv - nem igen kedvelik oda a 

-■ a. OKa, hogy nem iIlkán ilyen hirdetést kö­

zölnek a lapok :
Leiké z, ;kit «gon kínosan érint

az a körülmény hogy sokan nem 
áldatják mg házasságukat egy házi­
lag, kijelenti, hogy mindéi' juh. nikezőt 
ing yen sk meg Titoktartás term» - 

zotcs, Szi\ ajánlatokat Bonitas czi- 
nt. toválibit a kiadóhivatal.

Az gyorsas-g, a mivel az ember Amerikában

Barnum.
és 186 „ , _,

II! Budapesti dij. 2800m. 10,060 kor. a gvoz- 
t-.enek 2000 kor. a 2-nak. Miguel braganc.'.i 
I,erezeg Good Fortune (Adams) első, Mmdegj 
(Barker) második. Mágnes iBontan harmadik,lu 
tőlfak még Fu:ztabiró és Mr. Jolin. Jót. 10: 3<; 
helyre 50:86 és 72.

IV Kétévesek nagy handicapja. 11UO m. 
8'l 0 kor. az 1-nek 800 Kor. a 2-nak. Lossonczy 
Gy. Húrom a iáncz-ja (b Adams, első, AU'onso 
0 Tames) második, Marcheuse (1. Huxtabie R.j 
és Lope de Vega (1. Southey) holtversenyben 
harmadik; futott még Aha. Sohasem, G.-Dur, 
Marco Polo, Bon Soir, Rhapsodie II., Adrienne 11., 
•(ízipész, Aliasverus, Gyöngyvirág, Rozmaring II, 
Gv.'r gvsziget. Ismét.Herzdam és Lehel. rio'. 10:137 
helyre'őoT 222, 302, 102 (Marchende) és 132 
(Lope do V ega). 0

V. H-od oszt. eladóverseny. 1000 m. 3000 
km. Gr. Eszterházv F Gaimihuudá-yd (1. Smejda 
első, Ágnes (1. Zscbőki második, Jehssavus - 
Clemi; son) harmadik . lutott még Orgona, Gam- 
oerdown, Ortiart enl 1'‘pia. Kmg és bragnicht. 
'lot. 10: 162; he!vre 50: 268. 262 és 268.

\T Welter-handicap. 1000 rn 300( kor. 
,v.n Eg védi L. tiabatündé-iH (1. Gray) első, Takaró■ 

0l- (|_ Adams) második, Csízió il. Bonta)^ harmad^a
futlak még: Wunschniaid, Kosi ma. Kicsi es Ven 
.u ance. Tot 10 117 helyre 50: 1 ti, 74 és 82.

VII. Eladók handicapja. 2VM m. 2000 kor. 
Mravik Pál Beíró je (1. G,ay) első. 1 liga (1. 1. 
s<; második, Peti I. Slack) . h r.-. ••••-- i--
még Maculani, Wawel, Ariman es ílu-ioL 3. 
Totaüsaleur : 10 124; heiyrefogadoso!:
50 : 190, 94 és 94.

megesk .dhet. nemrégiben egy fiatal leányka be- 
..i'tti mentettr meg. A kisasszony egy fiatul 

embe. barátjával kirándult valahova, a min odaat 
nem ütközik me' senki. Lévé nekik az a nt-ze- 
u,.. ogv a nő tsakolyan Earattal meg.mbet 

teremt,•«. a: istennek, mint 
yigvav ■ i ••'•igára, ha akar 
Uiai..oi.oan a vonal 
megbovsailliauari bűn. „a a 
kerít, haza fiatam. radikálisan o. otiak meg a 
'.erdest. mente.. paphoz, n egesküdtek s a 
fi.ual asszony ízon.ul persze egy áltálán nem ment 
n, ... szülei házához.

nürtönben is 'ütőitek már láza.- - i'-gy 
orvost lialálra Ítéllek. Mindenki cifoiduit tőle. v.-v.k 
a jegyese nem. uern engedi,-k meg neki, hogy 
meglátogassa. Ö azonban beakart jutni hozzá min- 77 k., I

a férfi. T ud z 
irt beesteledelt. le- 

s az már igazán 
ár.v éjszakára nem

A bader-bádeni versenye»
— Távirati tudósi tások. —

Bi do i-Baden versenyterén ma kezdődött meg 
nagy uijaKkal ellátóit ö: napos nemzetközi lm 
ting, a melyen a mi sportamanjeinK k,,zül is 
ben vannak jelen. Az első napon a l ur- 
Memorial és a Vad ászverseny volt a 
Amazt Nordlandfahrer, emezt ; • d g a 1 • 
senyben beérkezet! Sportsman > ••= 
meg. Honfi győzelmen maryar női­
mért ez a mén, a melynek an- u : 1
Blaskovics i - tál lóból kerül' ; emel '-u - A 
kot vers-iiv részletes ereon..- ■ •<* a K .v .

Ffirst•■nherg Memorial 5- : 1 ■ 
24( ) m. 3 « vese m k. 1. Oe 
landfuhrer 51 k. lov. Sopn. 2. G, 
m. Manhattan 53 k. lov. Jone.- 
II es s. m. Letzi er-Mohikaner '■>- 
lant ine: azután Irm.i. 51 k„ t-a 
\\-.iodor ;,4 k. Tot. ÍU : f>9. 1 i -:

t

o. II.

i udiiszve1'- •DV. 1. dij os iOJ>' 
I lu. ml, lsen II. d. s... . ..
:<»v. tulajdonos, j Br R .v. .ir. :d. 
77 k. lov. Eschborn száz. 3. Löbec 
S. her. Loll 77 k lov. tulajdonos•

h
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TÁVI R AT O K.
LetaitczíaLOtt e.narkieta.

Arras ; ug :i, Lievinbeii tegnap egy 
íviidürluzto.-; egy korcsmában I I diiminittöl- 
lenyt talált. \ tültényelo L Chubuud Benőit 
nevű ember tette oda, a kit le is tartóztat­
lak. Gliabaud ruhájában három kanúczot ta­
láltak. A vizsgáiul folyik.

K el, aug.
hemmelmarki
kapott.

Beteg orosz herczegné.
1. Henrik porosz herczcg neje a 
kastélyban könnyű kanyarót

Potonie meghalt
Párle, aug. 24. Potonie Edmund, a nemzet­

közi béke eszméjének ismert apostola meghalt.

Az orosz uipiunuLcai.^^^
.zeítinye, aug 2 l'laszov vros uiuszier- 

i'e/.id n-t Teheránba helyezlek át .«vetne 
,.. I p.-dig Szteglov konsanlmápolyi követség! 
lauarSüst nevezték ki.

Megölt hittérítők.
ighai, aug. 24. Egy benszülött misszioná- 

rit; levele megerősíti azt a liirt, hogy Hui.an 
..rtománvb/'t megöltek két angol bitténtöt, Bruc -1

Lewis- A leve azt mondja, bog a kút . .
Itö1 ha™. verték

dénáron. Megvesztegeti' a őröket s i.éi férfi ki - - 
relében nej utóit a zerelmese ezei Iájába. Az egyii 
hirte.cn megkérdezte a .oglyot: feleségül v.-..- 
ez a tiszteletre méltó hölgyet A férfi igeim. 
feielt, a nő is néhány pillanattal később mar 
aláírták volt a házassági jegyzők miyvet is. Ezút­
tal jnrdig az asszony bátran bcjáriiatott a dehnk- 
vershez, mert már lörvényes felesége voit. Csak­
ugyan: mindhalálig, mert a deiikveiLst ötödnapra 
kivégezték.

•^x* jy o a c. . a.. c. 5<t< ^ i. a. ■

ílo.aögtalan szereimc ifjak és házasodni vágyó 
leányok, u ik elé akadályt gördít a szülők tilta­
kozó szava — miéi nem éltek Amerikában ? A 
tengerentúli szabad ország szabad polgárai me­
sés egyszerűséggel oldották meg a házasság tör­
vényeit. Az igaz, hogy a mi fogalmaink szerint egy 
kicsit különöse is. Mert amit az amerikai pol­
gári tisztviselő, esetleg a lelkész kíván, csak az, 
hogy a vőlegény és menyasszony kijelentsék: 
Férje — felesége akarok lenni.

A ki pedig azt hiszi, nogv ezek a minden szer­
tartás nélkül, villámgyorsan megkötött házassá­
gok kevésbé boldogok, mint a nálunk Kuópában 
szigorúan kötött frigyek, az bizoir- : ■ ■ Daczára 
tumuli 8 ic/v odaát az ul»álás is iguit gyorsan

•aZ-iŰ C» ef..» -fi, O

A Budapesti dij.
— A nyári lóversenyek hetedik napja. —

A végi augusztusi meeting nagy esemenye, 
a Budapesti (iij, bizony az idők folyamán 
sokat veszítő-1 régi varázsából. A 2tiOU mé­
tere.- lávoi.-ag ma már nem igen ínyére 
való az. i-stalli,tulajdonosoknak, akik ma 
egy közönsége» handicapet vagy eladóver­
senyt is több nevezéssel tisztelnek mev. 
Annyi bizonyos, hogy ma legalább mind az 
ót benevezett ló megjelent a startnál ' 
méltóságteljesen léptetelt el a tribün előtt. 
A tribün vasárnapi díszben pompázott, ara 
nyos naji-ugar vidította föl szomorúan barna 
padsorait. A padsorok száraz ágain viszont 
éppen nem hallgató ajakkal ültek a turf 
csüggedt madarai, akik a meeting első fe­
li bi u nem tudtak zö l » a vergődni. Ez a 
mai napon is kévéssé sikerült nekik. A fa­
voritok jöttek, láttuk őket — esnem győztek.

Mindjárt a nevezetes liudaj' sti díjban is 
szégyenteljes vereség varia a két legjobb idősb 
lovunkat, a tiszteletreméltó Mindegy-el és a 
vonzó külsejű Mágnes-1. A köniv,ii győze­
lem a kitartó Good Fortune-mik jutott, ame­
lyen Adams végre ne gnyerte a nyári men­
tingen első versenyét. Mely szeszélyes járása 
az időknek. \<htms, akire egyszer esküdtünk, 
a hetedik napig nem tud győzelemhez unni!

A naji második nevezetessége a kétéve­
sek nagy handicapja volt, amelynek 11(4! 
méteres táyj.ui ezúttal Hl ló találkozó;:. Az 
egy híján hu.-z-lársaságból a közönség 
Gyöngyvirágul tüntette ki leginkább ro- 
konszenvével, de a gyöngyvirágnak most 
nem lévén szezonja, a nemes ló .-.z.eréuven 
inkább ;t háttérbe húzódott, átengedvén a 
győzelmet Un rum u táncznak, a második 
helyet Alfonzunk, a harmadik helyen pétiig 
két ló osztozott : Lope de Vegn és Mar­
cheuse Alfonzé, Felanovicsnak a nép-zi-rii 
vendéglősnek a lova, amely a néhai való jó 
Frolmcrnak violaszirieiben ielent meg. igen 
rokonszenves fogadtatásban részesült a pii 
seni sör barátainak a részéről.

Nem érdektelen, hogy András és Három 
a táncz, amelyek Lomniczoi holtversenyt 
futottak, tegnap és ma megnyerték a kel 
Kéiéves-handicapot.

Nem jelentéktelen meglepetés voll az erre 
következő versenyben Gaudibundu győzelme, 
amely lß-szoros pénzt húzott kevés, de vak­
merő hívének.

A többi verseny minden nevezetesebb 
mozgalom nélkül zajlott le. A részletes ered­
ményeket itt adjuk :

I Eladóverseny. 2000 or Gr
Batthyány Elemér Jász-. riuxiable K.i -iső, 
Fcx (Smejda) második, Qiutt (Bonta) armadik; 
futob még Dunj-Dni:i Tot. 10 „9, üviyre 5u

yre L- 
Holíí).

Ponti 
id.

; azután hirer 
77 k. és Grabe 77 k. tel. 10: 1 .

102: 65. (Sportsman), 10 : 44, heh re- _l .

»0 .: .dr '

L O'.

honi

javi

76
Nyeretlen •ten esc k <• 'ad'versen ve.

— Horékpár veraany Az 
pár egylet vasárnap délután taitott-. i/i.-g a r.-. 
István napi versenyéi.-ek második ■ on-zata! 
számú közönség elolt. A verseny i v-uRs. 
pez,te a Hciny és Severs közötti 10, .o es - 
km. matsch, melyből Hciny kettőt nyeri meg 
mind a két esetben rekordot állítva lei.

A r -rtreny részletes eredménye a követkéz
I. Vadász-verseny. 1000 m. Ele 

második: Háringás. harmadik buch.-.
II. Mátsch 10 km. Sie vers H 

A győztes Sie vers, 10 p. 35 mp.-el rekun: 
litva.

III. Budapesti nagy-dij 1000 rn. Első 1 
hars : második : Posscrt ; harmadik : he: 
játy.

IV. Senior Handicap. Els" Aesion 6 ,
előnynyel ; második Novak.

V. Matsch 25 km. Sievevs és Heinj koz 
Győztes: lleiny.

VI. .Junior-verseny. Első: Uolezsal : n. 
ihk : Milesz harmadik: Fuchs.

VII. Akadály-verseny. Első: Lówy; más 
ük: Muskat ; harmadik: Üolezsál.

VUl Matsch lő km.. Hciny v- Sieves k 
züit. Győzte 15 p. 50 p. rekorddal Hciny.

AOZu Al ZDÁSA Kj r
* A mezőgazdasági állapot a föl i iiw

ügyi iiiiniszteihez a gazdasági ludói-itvk'.oi í v 
kézi; je'.cntéhvk szerint a következő :

A gazdasági murikáiatok közűi a 
csépi« jlyik, felsőbb vidékei:« ;, 
csak mo i aratnak.

A kukorieza az e-ő. ' - «tár.
a cső > 1 szemképződés is által i< !«•* 
általában a terméskilátások a műi' , v.h«. 
mégis kedvezőilenebliek.

A korai burgonyát nagvobbára már -■ 
tek. a ke.iui pedig az eső uta:, -zéjiei ;• i 
bar levélzetén néhol a perom-sp-T. muta'i

A kerti vetemények és hin i lye" 
utóbbi erüzési-ktől zi-Jien leluiullck A i aL'1 
borsót helvenkint már -z,- ii<.

A káposzta löhlinyire szépen fee seuik ! > 
«lésére az eső jó hata.--.-al vo" lie. enkii, 
nősen, hol kevés vo.t az eső, hernyók h. t- 
ják.

A komló jól fejlődik, nagy ré^ze elvi-.;, 
néhol már -zeuik is.

A köles és tatárka kielégít."»-n állanak A !. 
les k. a tataik:; a felvidéki részeken 
f-guituibb te melik — virágzik s jó tern. 

Ígér.
A dohány jlődésére az utóbbi cső igen j > 

hala-.-ul vo!• i üresét lobi) helyen már rn- : 
dettek Minősege el, g jónak Ígérkezik. iv- 
a/.okal a helyeket, a hol leveleit a jeges" \a, 
szélvihar megrongálta.

A réjia félek részben kielégítően sőt heiyenk 
jól állanak, bár a.. T--z• • -zarazsá; több helye 
megviselte s annak folytán itt-mt o-cg <j\> ng •
A c/ukorrépa szed. sut néhol mar mi-k, zdet , . 
A lakarmányrépa az eső után ismét f.-jiődésM 
indult

.1 rétek sarju-termése szárazság következté­
ben többnyire vsak gyenge - csak a mely ebi • i- 
fekvu helyeken kielégitci.

.4 szólok terméskilátása nem eléggé kit égi 
mert az elsőrendű borvidék, lu ri s az attól«! • 
részén az e-őlranv miatt a s/emek nem U-jl 
nek kellően. Ilelycnkmt a percra epoi; « • u--1 
harmat terjedése miatt is panaszok hallhat« k 
korai fajták érni kezdenek.

A gyiim'dcstermés, alma körte és dió km 
telivel többnyit«- < sas gyéig« A Bzaiaz-ej 
folyama alatt f agc-edés következtében sok le 
hullott.

t.ul -
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Hétfő, ougupztus 25 FGYETERTES

Sserkssíst 5.1 üs-ssie i sic,
(E rovatban a hozzánk intézett tudakozódásokra 

készséggel válaszolunk, de névtelen leveleket figye­
lembe nem vehetünk).

K. Sz. Devecser. Minden idegrost a központ­
ban, az agy-, vagy gerincz-agyban egyfelől, és 
valamely kömyi szervben, izomban, mirigyben, 
érzésszervben stb. másfelől végződik és feladata az 
egyik végszervben nyert izgalmat a második vég- 
szervhez elvezetni, ahoi az aztán izgalmat okoz. 
Ennek megfelelőleg megkülönböztethetünk centri­
petal és cent:i-i’ugal idegeket. A centriuatál ide­
gek kömyi végszervükben jutnak izgalomba s ez 
izgalmaikat az agyhoz voz-. ük s ott jut az izgalom 
öntudatunkra. Ilyen idegei; tehát az érző idegek 
mind. A centrifugál idegek lienben a központban 
nyerik izgalmukat s azt a környi szervhez vezetik cl 
így indíttatnak izmaink mozgásra, különböző miri­
gyeink elválasztásra.

Sch. 3. Munkács. Bár-Kochba, a zsidó-nép 
utolsó szabadság-harczának vezére 131—135-ben 
Krisztus után. Tulaj iönképen! neve Bár-Koribu 
volt, melyet párthive í m-Kochbúra változtattak, 
vonatkozással M ..es IV. k. 24. 17. versére, í -oly 
szerint Judoéból csillag indul ki, mely ellenségeit 
szétveri. Bár-Kochba. mely keleti nyelven csillag 
fiú, a rómaiakat Judeából kiűzte, Jeruzsálemet s az 
ország főbb városait hatalmába kerítette és mint a 
független zsidó állam helyreállítója verette az úgy­
nevezett Bár-Kochba-pénzeket. Végre miután Hod- 
rión hadvezér Julii.s Szeverus több véres csatában 
legyőzte, lletár .arái.an Nős.as ellenállás után meg­
ölték.

Kereskedő. Nagy-Sálló. Nem ajánljuk. Min­
den valósiéi éhség a mellett szól, hogy terve nem 
sikerül s ha egyszer elbukott, soha sem szedi 
össze magát. Kv ónt, ha az a hölgy igazán 
azt hiszi, in.gy a mi a színpad felé hajtja, nem 
üres és hiú fei Hin*-.-.; vágy, hanem komoly mun­
kára kész erős tehetség, ám próbálja meg. De 
ebben az eseiben is csak a Nemzeti Színházzal 
kapcsol tos színi-akadémián tegyen kísérletet és 
semmi esetre se menjen ahhoz a megbizhatlan 
emberhez. Nem volt az soha igazgató, se színész, 
se karmester.

örökhagyó gyászos elhunytat, legtöbb esetben ki­
tűnő egészségnek örvendenek. De kétségtelen, hogy 
bizonyos esetekben nagy fölindulás következtében 
valóban beállhat a szív megrepedése. Minden hirte­
len, nagy lelki fölindulás nagy izgalmat kelt az 
agyvelő sejtjeiben akárcsak elektromos áram halott 
volna rájuk. Az agyvelő sejtjeinek izgalma 
tovább terjed az idegek mentén s eljut a 
szívig és az abból kiinduló véredónyekig. Innen 
magyarázható, hogy a heves fölindulás miért 
halványítja el egyszer az ember arczát s miért 
borítja máskor megint lángba. Egyszer az izgalom 
folytán az erek görcsösen összehuzódnak, a vér be­
lőlük majdnem teljesen kiszorul s a belső részek 
felé tódul s az ember arcza krétafehér lesz. Ez 
akkor történik, ha az emher megijed. Máskor ismét 
nem a külső, hanem a belső véredényekre terjed át 
az agyvelő sejtjeinek az izgalma s ezekből a belső 
erekből, melyek az izgalom folytán összeszorultak 
tolul ki a vér a külső véredényekbe, a bőr ereibe, 
ilyenkor biborpiros lesz az arcz. Ez akkor történik, 
ha hirtelen öröm, vagy szégyen éri az embert. Hogy 
a vérkeringést mennyire befolyásolja a kedélyizga­
lom, az kitűnik abból is, hogy egyszer majdnem 
megszűnik a szív mozgása és a pulzus verése, más­
kor hevesen dobog a szív és az erek láthatólag 
lüktetnek. Ha egészséges a szív izma, akkor ennek 
a heves kedélymozgalomnak nem szokott komolyabb 
következménye lenni. De ha a szív el van zsiro 
sodva vagy másképpen cl van fajulva, akkor a nagy 
fülindulás folytán beálló heves szívműködés könnyen 
megrepesztheti a törékeny szívizmot. Tehát valóság­
gal megrepedhet vagy népiesen szólva megszakad­
hat a szív.

P. Ii. Kaposvár. Shakers, angol nő eredetileg 
reszketők-et jelent, de ezzel a névvel neveznek 
Észak-Amerikában egy kicsiny vallás-felekezetet. 
Ennek a tagjai hisznek a Krisztus második megje­
lenésében. Eredetileg csak gúnyból nevezték őket 
Shakers- vagy shalúny- vagy quakers-eknek, de ké­
sőbb ők maguk is elfogadták ezt a nevet. Isten­
tiszteletüknek egyik kiegészítő része kezeiknek és 
karjaiknak bizonyos ritmikus mozgása. Száma felül 
van a hatezerén s 18 társulatra vannak felosztva. 
Alapította Lee Anna nevű angol nő.

D Q. Mczöheróny. Ráknak nevezik az orvos- 
tanban a bőr és nyakhártya hámsejtjeinek burján­
zása által jellemzett, a kötőszövetbe és mélyebben 

V. Sa.olía. Beszierczébánya. Barátnőjének fekvő szövetekbe terjedő, tehát szövetroncsoló rossz 
van íg iza ne rt az, hi zalai in :k a 1 in lulatu daganatot. Ez másodlagosan a vér, de fő-
»szive megszakadt: nem ; r.sziun szólásforma, ha- j leg a nyitott erek utján az egész szervezetben ci­
nem olyasvalami, ; mi, ha ritkán is. de megtörtén- terjedhet s magára hagyatva rákos kachexia kifej­
hetik. Mi: en ' .-r II gyötört kis lány-! lűdése után halált okoz. A rák valódi oka ismeret­

len, ez idő szerint még gyógyítani nem tudják.
A J. Sz.-Somlyó. l’orezelián festésnek nevezik akínzóit : /.'ve, 

kösiik, a kia .

■an
tiZ' .'K U. nCVClŐ <>r. -

-1 rt“ szívvel jelentik a szeri élt . r . in] >1 készült tárgyaknak művészi befestését-

A porezelán-festést különösen a khinaiak és japá­
nok már régóta űzik, de a XVII. század óta Európá­
ban is ismeretes. Az edények geometriai-, levél-, 
virág-, rovar-, madár- vagy czimer-ornamentekke- 
diszittettek, sőt hires mestereknek a képeit is má­
solták a porczellán-edényekre. Különösen a rokokó- 
síil idejébn virágzott. Régebben csak az arany-szint 
használták a technikában, később ibolya szin, kék, 
sárga stb. szilieket is alkalmaztak. Az edény első 
égetése után elhomályosodnak a színek ; azért a 
második égetés előtt lazurral vonják át az edénytl 

V. Z. Győr. Nem ajánljuk az egyedül való uta­
zást. Először is unalmas, másodszor meg nem is 
olyan tanulságos. Ha nincs kivel kicserélni gondo­
latait útközben, hamarosan elunja az utazást és haza 
kívánkozik. Ha tehát van alkalma jó utitárssal 
utazni : tegye meg. De csak jó barátjával vagy más 
intimusával, mert egy idegen érzésű és más íem- 
peramentumu emberrel utazni csak boszuságot okoz. 
Örökös vitával és nézeteltéréssel telik el az ilyen 
ut. Az egyik jobbra akar menni, a másik balra, az 
egyik színházba akar menni, a másik hangversenybe 
az egyik bújja a képtárakat, a másik jobban érdek­
lődik az ipari vállalatok iránt és igy tovább. Jól 
meg keli tehát választania utitársát. Legczélszcrübb 
úgynevezett körutazási jegyet vásárolnia, jelölje meg 
pontosan az útirányt és forduljon a Cook-félc uta­
zási irodához. Ezer korona bizonyosan elég lesz az 
egész útra, ezért a pénzért kényelmesen élhet és 
mindenütt elsőrangú hotelekben szállhat meg.

S. Q. Budapest. A vígszínházban szinrekerült 
Bajkos férjek czhnü bohózat nem azonos a budai 
színkörben előadott Össze-vissza fogadó-val. Ön 
téved. A Pajkos férjek és az Után na! czimü da­
rabok azonosak, mind a kettő Le Dindon czimü 
Eeydau-hohózatnak a fordítása. Ez pedig sohasem 
került, szilire a párisi Odéou-színházban. Hova is 
gondol'? Ott komolyabb zsánerű darabokat adnak. 
A Dindon a Palais Royal színházban került színre, 
mely Parisnak kevésbé előkelő, de nagyon látoga­
tott színháza. A bélyeg árát jótékony czélra fordít­
juk.

Kezdő. Ipolyság. Az, a ki jó kerti földet akar az 
a talajt 50—60 cm. mélyre megforgatja. A kertben 
a fold megforgatását ősszel végezzük. A megforga­
tandó darabot két egyenlő részre osztjuk, az egyik 
rész szélén ásunk 50 vagy 60 czentiméter mély ár­
kot, melynek földjét a mesgyére hányjuk, e mellett 
ássuk a második árkot, melynek földjét az előbbibe 
forgatjuk, úgy, hogy az altalajt a forgató árok fe­
nekéről az ágy tetejére hányjuk és ott csomóban 
hagyjuk, hogy a tél fagya megérlelje. Az utolsó 
szelet árka üresen maradván, azt a második résznek 
c mellett készülő első árkának földjével töltjük meg, 
ezen rósz utolsó árkába hányjuk, vagy talicskakkal 
az első rész első árkáéul a mesgyére hányt földet. A

megforgatott táblát meg is trágyázzuk, hogy ezzel is a. 
jó megmunkálással a zöldségtermelésre alkalmassá 
-•áijék. Ezt a munkát nem szabad sokallani, hanem 
minden 6-ik vagy 7-ik évben megismételjük és ek­
kor újból egy-egy tenyérnyivel mélyebbre for­
gatunk.

L. S. Per óvón y. Makkoltatásra a szeptember 
és október közepe közti időben hajtjuk a sertéseket 
s 8—10 hétig tarthatjuk ott azokat, de esetleg to­
vább is, ha az állatok a makkra rá nem unnak. 
Csak egy évet meghaladott állatokat hajtsunk 
makkra s azt is kondor vagy hegyi sertést.

Székely menyecske, 16564. Arra a kér­
désre, hogy miért pirul el az ember arcza, ha 
váratlan nagy öröm éri, válaszunkat megtalálja 
abban az üzenetben, melyet V. Sarolta Beszter- 
ezehánya czimen adunk egyik előfizetőnknek. 
Olvassa el. Másik kérdését csak néhány nap 
múlva intézhetjük el. Az a miniszteri tanácsos, a 
ki az ügyosztályt vezeti, szabadságon van ugyanis, 
de — úgy halljuk — hogy vasárnap haza­
érkezik.

YÁROSI
Waldmann Imre igazgató,

sassasass STagymezö-utcza 17.

Jelige:
Sokat ki ad 
Mindenkinek juttathat.

Pompás Programms

Kezdete 8 órakor.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

ITapirend 1902 augusztus 25.

Naptár: Iltitfö, augusztus 25. — Rom. kath. Lajos^ kír.. 
— Prot. Lajos. — Görög-orosz (aug. 12.) Aniczet. — 
Zsidó Ab. 22. Sab. — Nap kel -1 óra 54 p., nyngizik 
6 ó ra 43 p. - Hold kel 9 Óra Itt p. este, nyugszik 12 óra 
dében.

A miniszterek nem fogadnék.
Nemzeti Szalon állandó kiállítása (F«-r ncziek-lere 9. sz.) 

d. e- '-töl este 6 óráig Belépő-díj 50 fillér.
Nemzeti múzeum: Allattár és e. 9—1 óráig. A többi 

tarai 1 kor. belépő-dijjaltekinthe-tök meg.
Technológiai múzeum d. e. 9 — 1 óráig.
Közlekedési múzeum a Városligetben d. e. 9—12 és d. u. 

2— G óráig.
Kereskedelmi múzeum a városligeti ip&rcsamokban d. e. 

9—12 és <1 u 9— 6 óráig.
Az Akadémia Goethe szobája d. c. 10—12 óráig.
Mentő egyesület helyisegei a Markó utczai palotában reg­

gel 8-tól e*tf> G óráig.
Botanikus kert az Üliöi-uton délelőtt 7—12 és délután 

2 — 7 óráig.
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03T ÍRÓGÉP R.-T.
BUDAPEST,

Erzsébet-kőrnt 9—11. sz. (Rewyork-palota)

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
VÁROSLIGETI SZÍNKÖRBUDAI SZÍNKOR.

Budapest, 1902. aug. 25.

Ernáni.
Kezdete 7 órakor.

Urániában; A délibábok hazája. 

A többi színház zarva.

Budapest, 19 '2. aug. 26.

A három
kívánság
Kezdete 71/« órakor.
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iasia buterdr
hatók 
szekrény r
pesten, y.; IZ
uViU-iai u.

budaj)esti póU1Z- ,
•aktár Íjlap Biss

kar hü- Ire tete- 
- mesén leszállított árakon

halók, a nii.*rí is ez

M
r'Í

Perfect

. diőnzerint a legelőnyösebb ^ 
hvíorbevasárláa U"™í;I

a

■ UWMMWMMBMUUUMt, QWflV •TV'V'fW ■ - v■- -fi. ,ie‘ „...IUI JS:.

Alapittatott 1859-ben.

F" n

S23E33HE

1'.-,-v : :y.g.í-'Sk Ü&í9s>.. y

IIUMU.iit
árasáéi _ M urok,

Jgz
:-r

fehérnemű szabonö, kinek butorczégnél
több éven át na.'vobb , _ , . „ , ,nüz-jBpest, Erzsebet-kornt 12.műhelye volt, élőké

s abasznöj n New-York-kávéházzal *

91
Egyesült államokbeli

á^ »iaVfii nhifi« *'•* *

életbiztosító társaság.
szemben eszközölhető. ■ j Ajánlatokat ngy az ólet-, mint a járuiókbiztosttxa minden formá'ára a legolcsóbb díjtételek meneti el- 

______ . . í; foead a magyarorszi

letben mint 
vagy m.nt kezelőnő .clasJ
keres helyben vagy vidé, en ! _
linóm kelengye varrási Teljes menyasszonyi kelen ű , „
háznál, vagv házon kivit égyknel meg külön enged y Vagyon BZ 1901 6V végén
elvállal Lz. vés megken- meny Minden butorvevn g azaz eev milliárd batszázö

.érd.'kében van mindezek

fogad a magyarorszagi igazgatóság.

(ötvenöt millió egyszizkilejczvennyolczezcr hatszáz korona
sések «M. D 80« jelig.-alai [érdekében van mindezek fi — .qq, ■ ■ ^ ...................................................................................................
kér a kiad. ba. 11893 [helyiségéről szemelyes.^1 azaz háromszázölvenöi millió halszáznegyvenöt ezerkétszáz tiz korona.

mt;c2 v u zog es« szktr^zii-. «■.

Cséplőgép-

meggyőződést szer»'
4429iM Összbevétel az 1901. évben .................................................. ..... • •

Ugyanott használt hűtőről V azaz háromszázhuszouegy millió nyolezszázhetvenhárom ezer huszonöt korona.
inuiueu i.-'/aju uj uiurokr; 1 ■ T^5tvéiiybirtoko‘Joknak kifizettetett

azaz egvbz.’i z.ne<;eladás. Két garnitúra gőz- becseréltetne
csépiőgéti. luayiot -.-iiut- Butoralbumunkat 70 ti! ér , — .. , . l8Q7 évben
levorth 10-es cs magy. hélyegekbes való beküldése t? az
áll. 8-as, mindkettő az idén mellett, bermentve küldjük
megvizsgálva, kifogástalan_______________________ _ Lj
jó karban, teljes fel szere-; *8
léssel cséplésen mintv y. HO VÍZ CVOLV íÜrilŐ N
400 mm. megkeresendő;
cséplörészszel együtt lakás-októbertől 10 évre bérbe-l. 
változtatás miatt, ács-ülés adó. FischerS/idi,Losonca. 
folyamán eladó I2.ÖU0 azaz Lég-utcza.
tizenkettőezer k.ironáert.j__________________ . Ä
Értekezhetni Nagy ráí .u-j , , *

■ —" 1 Z^'i M ;<űL-í80VV8.8k:á
liiharmegye.

?-B 1901. évben . . . .
. vi nhárum millió ötszáz hetvenharonx ezer vgyszázöt korona.

. 1,655,198,600 00 

. 355.64521000

. 321,873,025 00 | 

. 143 573105 00 í

1,229,560 435 00
százharminczÖt korona.

. 5 896,383 625 00 i
öt kor i

1

felvétetnek

perzsa szőnyegek,
garnitúrák, függönyök, olajfestmények, cullarck, órák I 

I feltűnő olcso urban kaphatók az állandó j

ir-klállitásban
jundapest, Ujvilág'-utoza 21.

Telefons^Am 17—77.

az

Külföldi szállodák.

NCHEN, HOTEL Continental.
Eisőranzu s/álioda. nagyszerű fekvés el. 43460

Magyar és
német nevelenök. f: m: ;! 
angolul, zoiiuom/n: raj­
zolni és festeni Ind

l/,v kara

azaz egy milli-ril kétszázhuszonkilencz millió ötszázhatvan ezer négy
Bistositási állag 1301. év végén.......................................

azaz öt milliardnyolezszá/.kilenczvenhatmill, háromszáznyolczvanháromez 3 hatszazbuszonut k
Kötvénybirtokosoknak az intézet fennállása óta kifizettetett . • 1884,359,255 00 ^

azaz egy mii 1 id nyoiczszáznyolczvannégy mi dió bárom százöt venkilencz ezé.: Kétszázötvenül kor.
Teljes tisztelettel

,5 0 UIT Ä B L E“ Egyesült Államokbeli Életbiztosító
magyarországi igazgatósaga,

I. kér.. Aíid?ássy-ut
tm rmtm wr'— 7*r- <**'. jr.v* > - t- ... aTu;— -. \r

:i'V ír 1 )TNil J . j l!

INNSBRUCK (Tyro!) Hetei Tyrol.
Elsőrangú ház. Tulajdonos ("ári Landsee. Liiusz-LráiL hrochurc 

kivanatra ingben és bérmentve. 43715

kiadóhivatalában

1)

B 11 fi a p © sir,
’.'"R T ZAZKMIK '.'KZÍZ

kiiünő bizonyi 
tokában, Hobbi
pesri- aj a

drbja frl —.$1 
dlaslv.Ulalunk-i

"Jietschne Gerson Anna 
tál, Budapest, 
körút 52.

R : ü/j/k'q
„ 11 1: U t I tí w 1 U I V JErZaUi^ul- , ii.LLÍ

CS. r S kir. uúv. száiiitók

Hasmenést
gyermekeknél és fe nőt

ugyenruhazatl intezete ■

Budapest, Váczi-u. 35.
r feia :

■ A III. Magy;ar kir. állam vo Eiitak.

> A) £* S ’A V n ^ -Vfft * c- «
*j Ui Ú.Li »1

A magy ír kir. á ' ' . iga

m 1 t-g V 14.0UU di b. v;:e.i ku:">! ajos bordót el

A feli! "k i; üntol.--tt rnvnnvist nre ní'Ave a m.
• c ; há t a tén-yieges vissznye ■•i pi 'íyh v. ké

eiTf

áitóí, abia cs
teli Sxtraka tanuin, - . L- ; 1 vasredonyOH,osoltoladejfc.gy urb
40 till. Kapható mim! nlnasznáTak u. ■■■. 'fj1-- 

44178! sen felszerelve, 
______ irr. ri olcsón kap '■

•kne! biztosan meg.-.z

gyógyszeriáiban.

r lep b:íí - iy WIENí-u 1 n:;

ezennel nyilvános pályázásot liirdet. 
vasutak semminemű kö e'ezetiséget nem 
;il nagyobb vagy kisebb is b-het; eimélfogva 

:i vevo az 19 /: évb.-n V/iyb-g összegyűlő és eladásra kerülő egész mennyiséget az általa 
. s- g.ir m"i élt átvenni.

V u .. ryá.-> bor lók esetiől' . tre, az 1903 évi deczember hó végéig összegyűlő:: pedig a reá 
. . nal a . • ; ; Irak által az illető vevő rendelkezésére bocsáttatni és tar-

. . ; o /.[i hordókat a lv.szi.liíás viitelétőiezámitoit nyolez napon belül átvenni és a szertarak-
l,U' ‘i'i r "<• En kiköttetik hogy a hord 1; azon szertár; kbim veendők át, a mely kben azok összé­

bb s/.á ■ ■ .suliról a vi v -i ,il köils'-zvii iarlc/.i gon do kodu ; • nnv lo va tehát olyan aj n- 
‘•1 meVve az. .-gv szertárakban óss/euyülő iio.-dóki ak más szertárban való átadását vagy más 

Üinu'z.oa va.ó beim. iii-d szál.iiiisát kőnk ki, - ■ ügyiembe nem wie tők.
A hordoz ehoLisv kötelezettség nélkül 

, - aiánla'h.ii világosan kittlnte

44373

..os Deiegsci'ev gyógyítására legjobban a.ául- 
„aló ezen specialista, szerfelett gazda .

‘ . tapasztalatai a apj n. nv ivük rendelő taté 
<4 zotében es a kórház bngys.tervei éeí 
, ' bujakóros osztályán való mu. ödése alatt j 
|1 számos even át szerzett________

"apBövelde-utcza 8.sz. | Med. uuiv. QR' FÁBIMYí

emerlt. hórliAxi o vos — Speozl&llwta
'* gyor-un v* alapo-an yófvit bármely régi éa makacs

.... c t i í kos betegségeket
I ii _ íj ni mnii in I e I -- ~i ó ( n$r'/e ofolyáo:. « boné s. ptiillet itb )

j impotí ntiát (féríiul gyengeség)
még idős1 bbeknél is megleeő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkil. 
Levclekrv dijtalannl v.ila.-z kiv.ui.ilra gyógyszerek.

RfuUol : e. Zl ig : C»te 6 8 ig

a

:í 
* 4

"X-

---.jmj f3 Rendel : e. ■ :: ig : b b ig

y1- ó Biidipestsn. Erzsébet-köiut ti szám, félemelet
ti óeiárat a lépcsőnél. Külön várótermek 
; A 4390(

tükö
ti

s. I., lóm.i, st, Budapest, IX. üllői;:!

ok ill ' ,rt iirlémi . m ért is határozottan 1 il.ötleiik: hozy 
hogy a f nlott ogy a i.-ár < eiy á lapolban levő o y

dongái H'iickei cs abroncsai m g-m mH n bár ■ u ' a 1 I, u. m;
^la-utcva t). szám. v 

I c/ci Cs inas hibás t-.k 
tők újításaju'áoyosar-i:

57 Ibi

m a'

a regi va.n |v- M . b: .: hogy minden aj .n atte.o .vanlaiaival az a lelett hozandó ha ározatig vis.sza-
\ iiihal:a 

Az a
.le.*. A. I m. k

) di
vagy .mo .'rt 
időre -7.no.!
legkedvezőbb 1 

melleit. 
Felvilágusilással

Ma y 
U-Z

lat u

utak.

ér)

.. telezi'Usög. m marad 
, a at I zniiui I i'gi'.' ■ telv 
áhaui .a,i.lakna az rrsu un 

c l. zokuck is,a 1 el. méh m.
gyei. ' ’

iV ti. T. í-ll 1 í íty-
IV/. a r11; k ' aló i•«* •« -il« SO

yar

A / «I|Í1 :;: tt »r k Z L/ 
, h t I ii 'jtvvii kap a 
Az ajánl ttok mu a/ 

. ! , ...
A álv.. ■ ii s ,i i-V.f

-lag e:.'-" ( 
uh ion. 'üli 

a;áni U t á- a 
.a ,* I ok n 11. ,

i . Az ajánló a jolöii h:rd* lvsh«‘ii tol nőm Porolt u t ' i*‘‘ - ZVl‘
• /M- c ,uiá-;ur.mt 12. .íh/l•'9t> :-z. fi'ait i'einLó aitíváf.os folti'- o- 

fiiié'ón a i.yo'üfatvánvtár ui tnefszt-rozii dvz és tm; yoí. <> ' • >
: c <■• ' K,.t Uuiu * a! órásával o i.Avt ok x etl'-i,1.! ajánn.tá- 

u-> Ti-r «••/. I) 1í;;-t pó t.'k'Rt /•''imk (üsszobs«"t loha! f>0 
vj . né tm, kivan Am \) ’s'.tva! is m-g- üld tm k.
í?m en I á s uvag- é-; i ■ i>e- C'-si ’. ik<)S/.t:;;\ m b v ‘ v 

kilo í< . • modelt á’iitar.dok : ,. 
vő gr«; i fenti f : ó'vl-~ k elfő; a i.«:-.. v, •„

= A HEGY E 
ÉVÁM GÉL! DM

________ Regénycziklus.---------- -
írta: ZOLA EMIL

z\ szerző által egyedül jogo­
sított magyar fordítás. A 
liirtí cziklu ni.tx, imTybcn a n:igy 
ft.mczia ivó a társaditkan tic..y 
legnagyobb problémáját dolgozza 
fel, étidig első két i'vsze jcU zit meg 
egy időbe n a franczia eredetivel.

Termékenység

(FÉCOND1TÉ).
Ára két vaskos kötetben 7 korona.
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In"_fv idi ,1 naikn o e; er
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7». nr ™ -.7 n v U i sz m - !y u ] - za a
áüá It'd vaCj •! tb ! pl te : p.'-ti

hltelfönök
Budaríösten,

l,aith/iai ii. e.
tusai I 
n;t pi ok OH

M

Zrv j>« II .1/
í> napon l - 
t nd.i.u/vl* b k biztos

J l ' L

»jtai. i

») • í

onatko 
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1 I Ára két vaskos kötetben 7 korona.
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F'i

ausrtisztu
es. es

1,A i-vu

minisztérium 11)02. évi 
a k. rendeleté szerint

kulüntele rtthazai i e 
senyzús uiján s: ín

,1
álrt

, V ! I
-l s

iii:i * va 
t

Megrendelhvto •. i tt, v. I Üiöll- 
í a

22-iki szú::;.ui.

a
M

I- hadugv
14 o

1 :i Ugyvszt

lei-zere;ér: tár:yat általános ver-
i.-.ik l)i,.!e.-itani

/, s .; • legyeiért és ez évi augusztus 
1 ml t< 1 itartalmú hirdetmény; megjf 

1 együl 

un1 a

... áuiiuni *-.r;• v ö- •. -v • -k "//0-a az n •..! .t • 
iéj.'.péu<0eu Vagy ál.a ui 1 lét kre all. Dinas

•in in­
ti !rk-

LAMPEL HOBERT-féle
Q. (V/ODIANER F. ÉS FIAI) v
ci. és kli. u3vart C.nyvi.e.tskc-iiUn

Budanest, Andrássy-vt 2t

, a;;ul;in a szallitandú ezik- 
■z.ofzűdési tervezet valamennyi 
a brünni, budapesti, gráezi

tjuniM" mini"1, 

he!; :‘.urV/.v. ■, V.« 

hu ; c ■ iiadbizío

ó- kaiser-i'horsdorü ruhatárak»;;!, továbbá a birodalom 
valamennyi la .csk. .b-lmi és ipar kamarájánál, a keres­

ik, ki ....; ,: ! . ’!•
Xigvó-'ér sári .1 i
íittorrakt tr r.i 

A
több mini

0

i.-ii on érv
5au a
r.Z «

I ;.'U!iil b-vi levő biztosítékuk ezen ajánlatokhoz nem fogad.altiak el t á­

léi l'áii.iipénzzel, u kitűzött határidőn túl, vagy

legnjabb á j>'g;
57 ki'i'i

íeaelmi ma/.eummii és a buuapcsti magyar 
tparegyu-sulelnél bel- xintb.'Mű.

ilud.ipi'st, 1902. évi augu/zlus lió 9-én.
A cs. és ktir 4 hadtesthadfcizíosságától.

Utáni yomat non; dijaztatik.

orszagos- 
44334

Az igazgatóéig ‘r
k^.V-5

11 é?•.z- vagy ;v:1111 - • /: I é‘ c!ok 11 «■ j k ü 1, l o\"i b 1'
.. ,'i {j/ ..:p ‘í “ l á .i:*' It ■- ív,h-- nem véíetíi«;!..

am; mm: kóru-iTv v- k kí.yir.l : ’ i.o áthat- k tnr. va!fi- a’á.
V -. ('.|,k, ni .1 ii, kir á l vasi .1 ig rga vs/iua i'<-tearl:a i. arának a jogot: hogy az ajánlatok közül 

_t... „ vl i, Ik .1 „Ián o I á:akra — -mi,.utónválaszthasson, továbbá: hogy — a mennyiben en-
, '/',. ............ iti ;i uj;, a.óau k nem kuli tai volna — 1,-tszé.s-zer.nti részuienuyiségeket engedhess, n at,

' ^ “v ,.bel|,en II. a . nini levő az a'ei.gedett részmenynyitéget is köteles átvenni; és vegre: hogy a czél el-
*' ,,lVm-stH)02 -.n»ijsztus 'risers más intézkedéseket is tehes-en.

, , , ., • |_ , /. « " Budapest 1902 év auguszius hol an.krnak bélyegben vau> be- 12-tn _ . n 6
küideslimieberi trancot éz

1311
(D'arniycrnäB nem dijaztatik
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í 'ir-'A t
-■a-grozav' ^S.SaHSWJTifH; I -'íí#- Sf 5/í 

«>. ,- » /^aegfejgiaMBttattiisg^ ág m*v {iaflBKiS3B38MBatt^fiÍBfeBEMMSSSMMHBBBMBB8SBBMIfvL4 e

í V -:’■' "i
I :>1 :f :

1v o te;
,d£„ »s&4 ÍÜtiótiCítá

Századik évfordulóját JTeaee/* i»/®* s*HMémi**k ünnepli sz®pt»mbw tiz®nkil®nc^ken a Medo
ünneplés, magasztos és .elkes, tökéletes es általános. Ez b.zonyos. Mert "«"Ä él Kossuth 'LÍtos örökkönl LefkánkneK 
dicsöve a nemzetek ünneped, de a nepek szive. S a magyar nemzet szivében ott el Kossutn Lajos orv«.a,,.
ő 3.Z e. yetien oáivsn s. ...... . , „i, ,- •1-, o, s-» n, ’ m í urí'ilnn p.c^vAz általános ünneplésből kivesszük részünket ml Is. Teljesen 8 külön is »karunk vnnepe.nn = .u.on.
család. Akik együtt vagyunk naprói-n pra: ujs g és olvasok, együtt akarun.t ^n‘ c ' ^
hogy a magyar nép nagy napján látó szemeink előtt lebegjen

■zry -.
% fí* >
í *; * < I
. XV# .•* t

■
1 V,

Ff Í*.
^Irl LA.JOS Mópe.

52 y
*9S-I

r lí - H i
^ S

^ 11J"
Ez okon egy ajássdétóaí £e</rcs£ef/im& előfizetőinknek az országos ünnepen, az egyetlen ajándékkal, arr eiy ezen 

a nagy napon elgondolható.
KOSSUTH LAJOS képe lesz ez; művészi kivitelben, pompás hereiben. „ . ,,
A képet a halhatatlan legjobb es leghübb képmása után Morelli tanar metszette' faba,^g^^den elöfi .etö 

séggel, amely a mester minden munkáját jellemzi. Gyönyörű keretben pompás nyo c -PJ ^
Kossuth Lajos kepét, ame y háromnegyed méter lesz hosszában és fel meter szeiteoen. , , . - -„„iuu

Nem szükséges küíör, is mondani, hogy minden magyar ember ünneplő ajanax ^ mag var ok szobáiból
disz3 Kossuth Lajos arckepe. Nem is szabad, hogy ez a kép az ünnepen is, azutan ts, •£?/- L? ö" ' ^
hiányozzak. Társaskör, kaszinó, nyiívá.nos terem ei se képzelhető, meg se túr net o e " P ‘ • _v+„iOM, i 0 „ i

Éo ezért minden előfizetőnek, aki az Egyetértést járatja, megküldjük Kossuth képét, teljen öuW -m, ^ “
litás. csomagolás költségeit is magunkra vállaljuk. Csak epen a keret koitsegeu _ er ti n eg, aki a iui.es. * P* *« • ^ " 
tart. Ez a költség <&T koron;; lesz, jóformán negv d része se a k ep er tekenek es bolti _ „ ..

A képet ezzel a rendkívüli kedvezéssel csakis előfizetők kaphatják meg, ha a v; --
szerűdben postautal ványon) beküldik, s előfizető voltukat a mellékeitczisnsz>il*»gg*.i» tg •• •/« -• , *• ^.• - ty - •
odaragasztani az utalvány szélére.) .. ... . ... . rt.+ v.u-.~™

Kossuth kepének szétküldését szeptember ötödikén kezdjük meg, hogy az ünnep napr^ n ma. rnun cn ^zo a ic ^.lag "meMéklé-
Azért eddig a napig kell mindazoknak jelentkezniök, akik a képét idején megkapni kívánják. A jö.e ö ’ ...........
sevei es a keret költségeivel az Egyetértés kiadóhivatal ab a küldendő.

Kv., 7;

W-. í 1

Budapest, 1902. augusztus közepén. fii ESYETBTÉ3 kldííive’sls,

M V „.r^y
I f$S ä
H /*“ M-4 >#aSEK!iüí«TW ?w: wi@rwigfikta <t2A fen lidi feu j

üf >^3^5?tó•ía j If-Ji i tó tó tó tó tó tó tó tó tó V* T#J bjsj pej 1%9A hjej £&,

• ■ B ffawprr?ggar "t v'

@E

«r-a. ü agataaMflfiMasBrasflit ■ -~n ffHHnyiWhafw w **r-iLMr<A^^ *

iísa;'..;.
jKMÜJasuiíLU-v.

1

'Rtnílngron-ii óyáp iskolárikbau;
*) a. beiratáíok most varinak folyamatban. 

l£r'-^S . Kiképzett niWeiidekeiúicet ajáuláMinkra 
a, í watalok, int * eteK.czégeic stn. megfelelő 
. fizetéssel a mázzák. Kzidf sz« rmt is 

. .. mos .betöltendő j’i'p- 
és gyorsijronőd ailás v.n 
aálur.k előjegyzésben.

. Tllpfí 'J3|8fsld ES Tsa.;
éaifefalifiBfeüiSifeaf í^est, VI.Aaáráasy-utl2. |

ÖiMíyaé királyi áiís^ivaítftei; Üzistvazetfiség 
Koiczseáf í.

21170 szájnVIII.

Az „Athenaeum“ irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadása. 
Megrendelhető a könyvkiadóhivatrflban Budapest. VII., Kerepesi-út 54.

valamint mindenl(önyvl<ereskedesben^^^^^^^^^|.

F’ály/á.gat«
A magyar királyi ál Iám vaaatak Kol<v/<- 

vár állomásán berendező-1 vendéglői Sédét 903 
ovi január bó 1-től számítandó három • vn bér­
beadandó léivón, annak leórbeadasa iránt ezennel 
pályázat noittatik.

Feiliivatnak ennélfofjva mindazok, kik uever.eit; 
állomási vendéglőt bérbevenni óhajtják, bogv a 
szabdiysseirüen laiLely.tgzeU és bm.Bytlv.tnyaitiíal 
íuiszere.t ajánlatukat , esőbb töOfc óv? szep­
tember Író 11-ón ő.-ifi lí óríüg' ijíilön !• peosé- 
teU és ,, 1 Aíiiat á Szülésiv-Koosatü átjomaei ven-

tácsjeg^ző teendői

a kar. türvényszékek
és itóIötsEaSálí uíéseibsii.

Irta:

V Dr. Balás Elemér
budapesti kir. al ügyész.

S/t

Elméleti és gyakorlati útmutató a 
bírósági joggyakornokok, aljegyzők, 
jegyziik és királyi Ítélőtáblái tanács- 

5. jegyzők számára. ■ c $ e

WXV
w
*■&

A bűnvádi perrendtartásra különös 
tekintettel átdolgozott ll-lk kiadás.

Ára csinos vászenkofésben 4 kor.

déglő béri .téré6- m«(gey/zé«6el ellátóit bur íókbanj.
*masv"tii «.^«.viemoműiomoKxxímcoai

Tiszaviöeki

Jász-Nagykun-Szolnok (iazdasvarn.i

pénz 
Száll 

lillér 
ok

zsákba
A száki tás átvétol v. minta alapján tör1

Pontos mintával szolgál a Gazdasági egyesiig 
Szolnok, megyeház.

LejiGnomubb

p rag a s s
husonlithütatlun ininü.'-gbnn, naponta frissen KsUUre, *»<*• 

küldi poít.i'-suinagokban la ■jtanvetebed, küdjat 
I fr» lO kraje »Ar őrt

ÜEETLEK & 0
Prag-Karolinen-hríl.

Prágai Book» nyol> íj m.ud'U? .lo t B’.fiU 1"'
á-na ttett. s «' ez®t«S‘d«'l #**»> • j

i magyaj- kir. áUemvaécilak kolozsvári üzictveze- j j!L 
tőségé í-.i 'daiános oszbt-iy ihoz (titkáraág) caizaezve ív/ 
küldjék be. fi

AjánL.ttevő kebele» a, kolozr/vúri üsietv^zetőség 
gyújlupénztáránál l90?t övi yztsptember bő 11 ig }/ 
banatpónz f'^oben GOí). koronát készpénzben vagy 'b/ 
éliazró. letéte&re Hiai mss ért Abpapírokban ’.htétbé Q 
ht.,o;;ai, vagy oda posta ut/,án külön borítékbanj
bcküuienj. 5«

Az értékpapírok a bndap eeti vagy bécsi főzs- 3^?
dón leget.'irt) j-ígyzeti 14 najoál nem régibb, utolsó \j> 
és a ne verteket meg nem haladó napi árfolyam j yj 
szarint szácn/.tiatnak, ~p£

ívészpénzb.en letett ősszetz nlan kamat nana tizet- \d
telik.

Az .ajánlatbífn a letétel mr-ghlrténtére hi- 
vatkozás í# .-ndii, d/a a leld tről nyert elismervény 
nem mellé kiendő.

Az üzletve retődég $ anntartja magának azon í/> 
jogot, huf az a jánlattevd k közfiL, füy gél lenül a 
felajánló/,t össze g magassá gától belátásához képest ! 
szabadó? i válás; jthasson. ! i.->"

A f.,-nli to /tételektől eltérő, vagy a kitűzött ha-! 
láridön túl bei irkező ajá?aiatok, továbbá olv aján­
latok, melyek táviratilag tétettek, s végre olyanok, 
melye/íré az előirt bánat pénz ie nem Lététéit, iigye- 
lembf, vétetni nem fogni ik.

t Ezen ’fendéglőre vonatkozó részletes felté­
tele.? a mag ly. kir. állas avasatok kolozsvári ü/.let- 
vezr tősége Ifii. osztályában ludhaíók m-g(E. M.K E. 
pali -ta Il-őfik emelet J.3 ajtó.), amelyekre nézve yjr 
e b elyen i e megyjegyeistetik, hogy a "bérbeadundó '( 
vei idóglői üzletben csakis hazai sör lesz kimér- j y a 
h« tő, a hogy továbbá a III. osztályú él- és egy-h-í 
al tál váróteremnek fülesére szükséges anyag feíejO 
7 őszben díjtalanul less; kiszolgáltatva, illetve ezen f'/ 
I &lyisíg légszesz világítási köitségeimek fele bérbe-!.?'*; 

i adó ad;al fog kiegyenlitteim. jVf
Végül megjegyez!étik, hogy a vendéglőhöz 

az üzleti helyiségek sei kívül a bérlő czéljaira szol- ^ ^ 
gáló 1 elő- és 4 jasszoba, valamint pinezér és női 
csetódszobából álló magánlakás is adatik 

Kolozsvár. 1902. aagusztus hó 1‘2-én.
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Az tialetvezetöség.
Otáimyoinást vem ciijazuns.

X

A ma.f;y. kir. földmivolósügyi minister úr 
rendeletére a 3£ re. folyó csendiaki szakasaá- 
nak ssaöályozá^i munkáilios szükséges:

6057 () ra.3 terméskő,
456ó6 kéve rozsé ós karó,
11746 folyóméter fenyőfa ozőlöp

szállítás ára vonatkozólag alclirt m. kir. fo­
lyam mérnöki hivatal helyiségeken 1002. évi 
szeptember hó 3 án délelőtt IC órakor zárt 
ajánlati vers inytárgyaláa fog tartatni.

Az ajánlatok, — melyek a fenti csoportosítás sze­
rinti minden anyagnemre külön-kiilön teendők és me­
lyekhez az ajánlati összeg 5“/®-unak valamely m. kir. 
adóhivatalnál történt letételét igazoló adóhivatali nyugta 
is csatolandó — alólirl hivatalnál a jelzett nap 9 7, óráig 
benyújtandók, mert később érkező ajánlatok nem fog­
nak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok benyújtására, valamin! a szállításra 
vonatkozó egyéb feltételek az alólirt folyammérnöki 
hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt tudhatok meg.

Eszéken, 1902. évi augusztus hóban.
M. kir. felyammórnöki hivatal.

4)388.
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SI titkos tssfeksérsei.
tót Sa.iuoa, — de való iga? 
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Bzeotember l étől kezdve Belvárosban szép helyen 
kiadó I emeletun 4 utczai uzoba, három udvari szoba, 
elősxoba stb. A lakás Igon olcsón kapható nov. l-:g » 
mostani lakótól, azontúl azinlén jutányos áron a háziúrtól.

Bővebbet a kiadóhivatal.

a m. i 
i^k \ é.-r

nedvei meg vaimafc f-*tő:;ve és a k 
_ J I uyehmLsés és r<>- •szokások álfa . i 

,-■/.••j-eiui ervj -í >. . r«-;oí?• ■. Itt :«. ■ u";-L
Hl taei szárnyü AHspot in-^/.iiup- leli 
W I j km' k, a ki a Gatals.xget a m mi él.Urul 
||g iszia.én és bvható n f-ivi V í ,i, ■ 11 l ,, 

kinek, a kmok a • cinb»--k iikoi ;»:y .
* tartózkodás i; ‘tkí.l és .s 1 > ■,m ,1 j- ;_

■ íj nem elég .-im ez“« bajokat bárki- .-k elf . 
nn<>m olyan lelki

^.ESEEHEHEEEE^^
**. swa ncieiiro) «xw «v*-V ^ -iC íi^zn t

|«£rt hanem o-yaii !•* ki s-m-reies «j:--,- • ,.-vo !,
Hl fo*dulni. a ki a nemi életr- vonal ki u j.- ... .á okát 
Bfi,l‘d adni és az már ; ov laj. kou s tud

m
m
ikti.-u gitcui, akkor majd mvgs .iimk a titios L< ..kk*í 'M**éi*.

' ..Ikftv.'1’

tvtS5W..-T®B*HeisHíM®JaHa»s3sav,"wa?ia(wrz57í^T ív» rm-cr ja •cr.'«- •. . x i >,
S v%‘?

liven magasztos li'va'ásu és erre való dr. Palócz 
V tó 1 orvni peciÁlista orszáeos hirit
B VB., Kert pesi-ut !'■ . .. h d a

ti ktartás me ■ t mád
no a nőim éleiről i. Ivi.a/u.sim ‘. a hol a !>■ :■ . ,-rts 

iv *i hív :li- z?.1 , ;Ji - i •. t/-•; ’

)ll

'Hair id k'd

Szép bolthelyiségok a Belvárosban már szeptem­

ber 1-én nagyon olcsón kiadók. Iparosnak, ke-

szervezut mt-p; zabádul a koranyacokiul 
i mcffs'I.nnek. hz.vii intézet a benne ai al 

Isp’- s • <•'; i-.-.-r : ív. I n b ztos és teles i-r. :l:.> i.ytn cl
t^Jjha i ót y, "yin "(ind f ;;va a monarcl.......... úttörő

,,q • s egy.,ín.áll '. A mind i.i.ujii l<-i;l..ikoz*8 megzava- 
^' v:í-Sa !;• . \ ii . b:.óos sir.űrrel, a laposan és yyo ;;r. 

rytje már s. év oia Dr Palócz az o speciális 
•. m-.dj ival m'g a legelhanyagoltabb es tökben 

1 ' ■ ■ 1 s • 1, kc-t, hegy cső-, hólvag-, idéz- siiát
" ' b.jókat, az miiéit, zés és

n
iB

i i LÉ
m

resdönek egyaránt czélszerük e helyiségek. Fel­

világosítást szívesen ad a kiadóhivatal.

. mt wgra-v nrvr »
UPfe• -*-a —. —I- «>- • c*. :

szifilisz utóbajait,
- . elgyi neü!! fu:fierüt, impotone át), arauy-

vér bajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szer- 
1 ‘j1 - 'j :| bel gségc I. N 1c részére külön vár- erem 

s k •' ón kijárat vau. Ha v:-.i:iki hárm1 oknál fozva
í .v -■■■■.... n nein jöhetne el, akkor szívesen adnak
j- *’.’-'-.ve-é- • kmicnl , litolóanó választ (a I-vé be csak 
ji V-1 vo;'<-‘. I: 'I ••• -'n I A gyógvk ’és bc-
I hág feje ví-s-; után a iCvc.i-si t tik. vagy - ánatra 
|Sg '-"i-deuki vissz tkapja azokat. A;, intéz- i •• ./ rek- 

r,;1 is roodo-x -d k. A r«-i,ó<->-st Dr. Pa; u . nmtga 
I -s iá! vi- .., n ! ii.- --ölt 10 őrá: d-Iu.án 

fi óráig í vasárnap d, !• 2 /).>|
^ ... . „ ........ ..... '.zun : l)i ! v. korházi orvoa, - -

Aj-áóa-éa J . I’’- t»: ; !■ VII. !v -ep i-l.1 1 -. 4“lla

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Táróim;!? Irnrforgógépem.
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’SAK BÉRMENTES ]

ELŐFiZj
Vidékre postán v.
Egy í-’.-re . . 40 k ol
Egy fél évre . 20 k J
Kfijfcldre : 3 hóra I 
hranczia-, Olarz-, í/H 
nyolorazágokba, 3vi 
valamint amaz orsza 

zödésliez tartozna

Egry S7.i

Mai számunk
Veré-ezJkít: Mej 

Az ifjúság oíve, 

Ktllföitít esemoi 
Kossuth emléke 
Vádak az 6rlejt< 

Mozgó képek :
A --»--Is -ómo 

Sróllíámoa kére 
A tolvaj evőké. 

Remin Iszozcnoi 
A ráhob örökös| 
A Hitelbank n-< 
Tároza : A he -jy< 
Rogóny:A kis

Mig^crtet|

(pd) Au S3
nos súgót.

Ausztria 
del való keli 
jét, megmal 
lelnek s azl 
nak a szerzel

Tette per. 
bői, nem véii 
botlott köríti 
nem egy uj

■|
milva.

Hajlandó 
törvénynek

az 1S99, !

hi törvény 
nosság félté 
í‘ • UZ i "/I

I
I

állam terűié!
állam t| 

ipart akarna]
T-.r’É'k. HZ íl

[

I
módban
t1 1 V . i 1 > 11 !. . t ( / J

áiI a m jn;
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I
gok, Tvroii
keresik föl
A mi I I 
hegyekre. íj 
igen kevi 
fürdői í elv i r 
í-ik ki a 
váltani • - ni 
A kedvtelt -r| 
is lát 
nyék sei 
úgy el, mint


